

№289

Аль-Ваъй

Идейно-просветительская ассоциация
www.al-waie.org, www.al-wayi.org (rus)



До урегулирования (оккупации)



После урегулирования (оккупации)

Палестино-израильские переговоры

О мусульмане Палестины! Держите рубежи, и не вверяйте свое правление никому, кроме того, кто принял Ислам в основу жизненной программы

- Хизб ут-Тахрир – единственная настоящая исламская партия в регионе
Признаки исламского возрождения в Таджикистане
- Взгляд на информационную политику в исламе
- Новые препятствия перед призывом
- Деда иорданского короля погребают по еврейским традициям

Издается в начале каждого лунного
 месяца мусульманской ассоциацией в
 Ливане по лицензии №166 министерства
 информации Ливана от 15.11.1989 г.

№289 – Двадцать пятый год издания



Идейно-просветительская
 ассоциация
www.al-waie.org
www.al-wayi.org (rus)

Уважаемые писатели

Разрешается перепечатка матери-
 алов из «Аль-Ваий» без согласования
 с редакцией «Аль-Ваий», но с услови-
 ем указания «Аль-Ваий» как источ-
 ник.

Редакция «Аль-Ваий» принимает
 только статьи, неопубликованные
 ранее, иначе необходимо указать ис-
 точник.

Редакция «Аль-Ваий» имеет право
 исправлять получаемые статьи, и не
 берет на себя обязательство воз-
 вращать не принятые для публикации
 статьи.

Редакция «Аль-Ваий» просит нуме-
 ровать и подчёркивать все приведен-
 ные в статье аяты и хадисы.

Вся корреспонденция отправляется
 в адрес журнала в Германии.

Стоимость экземпляра

Ливан	1000 ливан. лир
Германия	1 евро
Америка	2,5 доллар США
Канада	2,5 канад. доллар
Австралия	2,5 австр. доллар
Британия	1 фунт стерлингов
Швеция	15 швец. крон
Дания	15 датских крон
Бельгия	1 евро
Швейцария	2 швейц. франка
Австрия	1 евро
Пакистан	1 доллар США
Турция	1 доллар США
Йемен	40 риалов

- Палестино-израильские переговоры: О мусульмане Палестины! Держите рубежи, и не вверяйте свое правление никому, кроме того, кто принял Ислам в основу жизненной программы 1
- Хизб ут-Тахрир – единственная настоя- щая исламская партия в регионе. Призна- ки исламского возрождения в Таджикис- тане 7
- Взгляд на информационную политику в Исламе 16
- Новые препятствия перед призывом 40
- Какой должна быть почва государствен- ных деятелей 50
- Новости мусульман в мире 59
- Деда иорданского короля погрёбают по еврейским традициям 67
- Вместе со священным Кораном 69
- Сады Рая: Секрет победы сподвижников (Да будет доволен ими Аллах) 75
- И их пути ты следуй: МАЙМУНА БИНТ АЛЬ-ХАРИС (да будет доволен ею Аллах) 78
- Последнее слово 85

England
 AL-WAIE
 Suite 298
 56 Gloucester Rd
 London SW7 4UB

Canada
 AL-WAIE
 Eglinton Ave. East 2376
 P.O Box #44553
 Scarborough, ONT. M1K 2P0

AL-WAIE
 P.O Box 384
 Punchbowl 2196
 NSW Australia

N. Abdullah
 Postfach: 301513
 D 10749 Berlin
 Germany

AL-WAIE
 P.O Box 1286
 2300 KBH. S
 Danmark

Mr. M. Amer
 P.O Box 11056
 Sanaa — Yemen

Палестино-израильские переговоры

О мусульмане Палестины! Держите рубежи, и не вверяйте свое правление никому, кроме того, кто принял Ислам в основу жизненной программы

В декабре прошлого года Соединенные Штаты отказались от попыток убедить Израиль в прекращении строительства поселений. Нетаньяху заявил, что переговоры по продлению моратория на строительство поселений провалились по причине того, что США перестали требовать это, а не из-за отказа израильского государства. Он подчеркнул, что проблема сегодня не в поселениях, а в нежелании палестинцев признать за Израилем статуса иудейского государства. Он предложил начать конструктивные переговоры непосредственно с Аббасом пока не будет достигнуто мирное соглашение, не обращая внимания на вопрос замораживания строительства поселений. Комментаторы подмечают, что подобные заявления являются «пустой декларацией». В свою очередь, Аббас назвал данный этап деликатным и тонким, подчеркнув, что строительство поселений будет препятствовать созданию независимого палестинского государства. Он обратился к международному «квартету» и различным международным институтам, в частности к Совету Безопасности, с просьбой разработать мирный план в соответствии с резолюциями международного сообщества вместо продолжения процесса, который, на самом деле, стал управлением конфликта, а не урегулированием его. Он добавил: «Бог даст, наш 2011 год будет в Восточном Иерусалиме со столицей нашего независимого государства. Оккупация идет ко дну, а установление независимого палестинского государства со столицей в Восточном Иерусалиме непременно произойдет по дозволению Аллаха». Он сказал, что в сентябре мы станем свидетелями трех достижений:

1 – Объявление Обамы о том, что Палестина является полноправным членом в Совете Безопасности.

2 – Объявление США и международного «квартета» о том, что палестино-израильские переговоры начнутся и завершатся с успехом в сентябре.

3 – План формирования устройства палестинского государства, который реализовывается палестинской властью вот уже на протяжении двух лет, завершится в сентябре.

Далее, в реальной действительности, началась целая череда признаний палестинского государства без каких-либо конкретных описаний (просто государство) исключительно в качестве принятия решения двух государств. Затем услышали, что Джордж Митчелл, специальный посол США в регионе посетит регион в очередной попытке со стороны американской администрации найти выход из застоя. Также стало известно, что палестино-израильские переговоры были скоординированы с арабским наблюдательным комитетом при Лиге арабских стран. В ходе переговоров было упомянуто о проведении обмена «мир за землю».

Это ряд заявлений и позиций, которые связаны с последними обновлениями заговора относительно решения палестинской проблемы по американско-израильскому сценарию, где, кажется, Аббас играет роль пустынного миража, не имеющего ни длины, ни тени. Но, как известно из долгой практики, американцы, европейцы, иудеи и арабские правители не проводят никакие переговоры и не принимают никаких резолюций иначе, как только в интересах Запада и евреев, а также в ущерб мусульманам. Как и известно, что палестинская проблема съедается ломтиками пропорционально этим переговорам, и смрад, исходящий из-под стола переговоров, не перебить запахом того, что на столе.

Перемирие вместе с расширением израильских поселений – это две несовместимые вещи. Расширение поселений – это продолжение оккупации, а перемирие – это устранение оккупации. И как можно совместить эти две противоположные вещи? Как и заявление США о прекращении давлений на Израиль в вопросе поселений не согласуется с заявлением Нетаньяху о том, что он хотел продлить мораторий, но американцы его остановили. Также заявление Америки о своем провале в оказании давления на Израиль не сочетается с её заявлением о желании возобновить переговоры. Ведь потерпевший провал не сможет сделать больше того, что уже сделал. Также заявление Аббаса о невозможности переговоров с Израилем до полного прекращения строительства поселений не согласуется с его оптимистическим заявлением о том, что 2011 год

– это год независимого палестинского государства со столицей в Восточном Иерусалиме, и что оккупации пришел конец. Ведь переговоры прекращены, а израильские поселения как строились, так и строятся.

Для полного монтирования картины, которая выглядит противоречивой и в согласованном с американо-израильскими интересами виде, можно сказать, что план мирного урегулирования продолжается (о чем свидетельствует намерение Митчелл возобновить переговоры), и что строительство поселений продолжается ускоренными темпами, словно в гонке со временем, чтобы образовать реальность, которую нельзя будет проигнорировать. А это значит, что будущее палестинское государство не будет пространственным независимым государством. Напротив, оно будет представлять собой совокупность островов, изолированных друг от друга поселениями. При таком раскладе ситуации перед ведущей переговоры группой палестинской власти только два выбора. Либо смирение с этой реальностью, либо признание иудейского статуса израильского государства с вытекающими отсюда обстоятельствами, как обмен землями (а возможно и населением). Таким образом, евреи посредством данного соглашения гарантируют то, что их предстоящее государство, признанное на арабском, а затем и на исламистском уровне, будет государством исключительно для иудеев. И достаточно для Израиля получить признание только этого пункта, даже если не будет достигнут мир, который не видится в обозримом будущем. Похоже, маневр со строительством поселений, приостановка и замораживание этого строительства направлено на подведение именно такого исхода. Даже если им не удастся добиться этого посредством одного или двух переговоров, они, все равно, глубоко в себе верят и стремятся добиться этого посредством многократных мирных переговоров. Поэтому, эти переговоры не предусматривают серьезного мира настолько, насколько предусматривают серьезных снисхождений, особенно в этом пункте.

Что касается признания странами палестинского государства и предоставления администрации возможности открыть посольства в них, то это не что иное, как признание двух государств, а именно: положение Израиля перед реальной действительностью – признание установления палестинского государства. А что касается того, каким будет это государство, каковы будут его границы и т. п. – все это оставлено за теми двусторонними соглашениями, которые будут достигнуты между палестинской и израильской сторонами. Это и есть заключительный шаг мирного процесса, а отнюдь не альтернатива переговорам. Так можно объяснить оптимизм Аббаса

в это критическое время, который верит, что мир наступит посредством этих переговоров.

Смешно и обидно до слез слышать такие высказывания, в которых говорится о том, что настойчивость Аббаса в том, что он не вернется к переговорам до прекращения строительства поселений со стороны израильтян, показывает стойкость его позиции. Что это героическая и правдивая позиция перед лицом всех давлений, и она изолирует и блокирует непримиримую позицию Израиля. Поскольку, на самом деле, эта позиция выражает самый минимум палестинских требований. Если Аббас откажется и от этого, то ему больше нечего будет требовать. Ведь вопрос признания еврейского статуса израильского государства требует определенных снисхождений, с которыми не согласится ни один мусульманин в Палестине. А Израиль не идет ни на какое перемирие без этого условия, заручившись поддержкой администрацией Обамы и европейских лидеров, которым молча подчиняются арабские правители в силу своей зависимости от них. Этот вопрос требует наличия в противовес ему сложнейшей проблемы, чтобы торг стал уместен между ними. И тогда решение об установлении просторного независимого палестинского государства (как говорит Аббас) станет оправданием признания еврейского статуса израильского государства.

Как бы там ни было, мы не намереваемся делать полный политический анализ происходящего. Мы лишь хотим пояснить, что никакого мира с израильтянами невозможно построить, насколько бы не прятали от людей реальные содержания заключенных договоренностей. Мы хотим пояснить, что с этими иудеями можно встретиться только на поле битвы до полного искоренения их, пока мусульмане, а вместе с ними и все человечество не избавится от их зла. Мы хотим пояснить, что это под силу только грядущему по дозволению Всевышнего Аллаха государству – Халифату. Всем известно, что решение палестинской проблемы – это не только проблема палестинцев, или даже арабов, напротив, это проблема исламская, которая затрагивает каждого мусульманина. Будь он пакистанец, индонезиец, турок или кто-то иной. Она специально была уменьшена, чтобы ситуация докатилась до сегодняшнего состояния неспособности освободить её. Более того, каждая проблема в списке проблем мусульманских стран является проблемой каждого мусульманина. Объединяющей стороной, которая сплачивает всех мусульман на решение всех их проблем, является государство Халифат. Оно стало чаяньем всех мусульманских народов, надеждой на освобождение от унижения, и возвышением на уровень управления миром в свете блага и добра. Именно это стало предметом

опасения и страха Запада, израильтян и арабских правителей из-за своей враждебности к нему.

Мы обращаемся к своим братьям, нашим любимым мусульманам в Палестине, чтобы сказать им то, что Всевышний Аллах почтил их честью, сделав их жителями благословенной земли и хранителями рубежа (ахлюль рибат). Мы призываем их к выражению своего несогласия со всеми разновидностями переговоров, которые можно назвать односторонними. Все они следуют друг другу и не представляют никакого мусульманина из жителей Палестины. Мы обращаемся к ним со словами: «Разве целесообразно и возможно ли согласно Шариату рассматривать мир с израильтянами? Разве они не оккупируют мусульманскую землю и воюют с ними, прежде всего против их религии? Разве можно молчать в отношении них, когда они строят свои поселения и убивают мусульман, мужей, женщин, детей, стариков; разрушают дома, принуждают ломать хозяйев свои постройки, распоряжаются ими, изгоняют законных хозяев по решению суда при поддержке и защите оккупационных сил? Таких примеров множество, и вряд ли можно изложить их всех в этой статье. Хуже того, они увеличивают свои злостные преступления. Разве можно молчать о них или следует искоренить их?»

Отдавая честь мусульманам Палестины, которые на мировом уровне признаны коренным населением Иерусалима, мы обращаемся к ним, зная неповторимые качества смелости у них. Возможно, это благодать Всевышнего Аллаха, одаренная жителям этой благословенной земли. Они, несмотря на все боины, предпринятые и предпринимаемые против них, меньше всех иммигрируют из своей страны в силу своей привязанности к земле, которую благословил Всевышний Аллах. Они, несмотря на все боины и невыносимые условия жизни, больше всех пополняют Умму новыми младенцами. Они, несмотря на все ущемления их в жизненном уделе (ризкъ) и их убийства, не спрашивают у своих братьев мусульман ни деньги, ни продовольствие, напротив, оружие, честь и торжество религии. Мы обращаемся к ним с просьбой провозгласить свою землю исламской от начала до конца, объявить Ислам своим строжайшим курсом и наивысшим идеалом, считая его противников своими врагами. И пустьверяют свое руководство только тому, кто принял Ислам за основу жизненной программы, ибо, в противном случае, они навлекут на себя гнев Аллаха. И пусть отвергнут тех приспешников, которые называют себя представителями их, ибо их преступления, порочность, предательства и служение заокеанским хозяевам выявились всей исламской Умме.

От мусульман Палестины требуется взять на вооружение

исламские лозунги, которые выражают стойкость соблюдения только своей религии. Необходимо отчитывать всех и даже тех, кто заявляет о том, что желает освободить Палестину и обличается в исламское одеяние. Нет никого, кто был бы выше отчета. Никто из мусульман не должен отступать ни на йоту от предписания Всевышнего Аллаха. Всевышний Аллах говорит:

قُلْ إِنَّ صَلَاتِي وَنُسُكِي وَمَحْيَايَ وَمَمَاتِي لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ ﴿١٦٢﴾ لَا شَرِيكَ لَهُ
وَبِذَلِكَ أُمِرْتُ وَأَنَا أَوَّلُ الْمُسْلِمِينَ ﴿١٦٣﴾

«Скажи: «Воистину, мой намаз и мое жертвоприношение (или поклонение), моя жизнь и моя смерть посвящены Аллаху, Господу миров, у Которого нет сотоварищей. Это мне велено, и я являюсь первым из мусульман»» (6:162-163).

И последний наш призыв – хвала Аллаху, Господу миров!

Хизб ут-Тахрир – единственная настоящая исламская партия в регионе

Признаки исламского возрождения в Таджикистане

Последние три месяца ознаменовались большими скачками в политике таджикского правительства в борьбе против Ислама. До этого были «определенные лица» этой, враждебной к Исламу, политики: работники национальной безопасности, министерство внутренних дел, министерство образования, комитет по делам религии, исламский центр и другие. Другими словами, они пытались делать вид, будто эти «определенные лица» проводят эту политику без разрешения президента республики. Даже шейх Хаджи Акбар Тураджан-заде намекнул несколько раз в своих статьях, что определенные, враждебно относящиеся к Исламу чиновники, являются теми, кто проводит эту политику, и что президент не давал им такого указания. Некоторые простые граждане поверили этому обману, что подтолкнуло некоторых угнетенных людей написать письмо президенту. Даже сам президент пытался в своих заявлениях выглядеть сострадательным и поддерживающим Ислам, упоминая между слов некоторые пророческие хадисы. Он появлялся на некоторых мероприятиях в мечети, совершил паломничество в Мекку (хадж), объявил год почтения имама Абу Ханифы и так далее. Но сегодня стало ясно, что «лицо президента» является первым в ряду «определенных лиц» этой политики. Поскольку он посетил несколько регионов страны и выступил во время встречи с народом с несколькими нападка на исламские атрибуты. Свою данную кампанию он неоднократно озвучил в своих заявлениях после этого. Возможно, все это служит исполнением приказов безбожных хозяев и старанием продемонстрировать свою приверженность к ним.

Некоторые очертания этой кампании проявили себя в плохих делах со стороны исполнительных сил во власти. Так, стало известно, что президент издал секретный указ, предусматривающий

борьбу с некоторыми шариатскими законами и исламскими атрибутами: хиджаб, борода, длинная белая рубаха, белая тубетейка и посещение мечетей со стороны молодежи. Таким образом, эти исполнительные силы начали предпринимать суровые меры против исламских атрибутов. Они запретили молодым ребятам ехать за рубеж для изучения Ислама, а также различными принудительными методами возвратили домой тех молодых людей, которые получали образование за рубежом. Задержали на границе некоторых ребят, возвращающихся из-за рубежа или ехавших навестить своих близких на каникулах, побрили их бороды вопреки их воле и отослали на военную службу. На дверях мечетей установили работников служб безопасности и внутренних дел с целью предотвращения посещения молодыми людьми мечетей. Установили слежку за носящими платок (хиджаб) мусульманками и наложили на них штрафы, запретив им посещать учебные учреждения и рабочие места в шариатском одеянии. Как и установили слежку за бородачатыми мужчинами, независимо от их возраста, затем, задерживая их, принудительно выбрили их. Даже некоторые имамы и хатибы (проповедники) мечетей не смогли избежать этих мер. Были введены новые ограничения для тех, кто хотел поехать в хадж, а также различные ограничения на продажу книг и кассет религиозного характера, на которых были записаны проповеди ученых. Они арестовали некоторых ученых, которые обучали молодежь в своих домах. Ужесточили кампанию против религиозных групп, даже задержали некоторых мусульман, которые не имеют ничего общего с этими группами, на основании всякого рода подозрений. Кроме того, были пересмотрены религиозные дисциплины со стороны служб безопасности. Они подготовили для имамов специальные хутбы для чтения проповедей. Как и постановили восхвалять политику властей, молясь за их благополучие. Мужчинам стало запрещено носить бороду, а женщинам – хиджаб. И начали некоторые имамы, находящиеся между молотом и наковальней, перекраивать и искажённо истолковывать некоторые шариатские положения. И множество других суровых мер, предпринятых властями против исламского проявления, упомянуть по отдельности которые не позволяет формат статьи. Потому что мы хотим сосредоточить внимание на двух фактах, связанных с этой кампанией, которые мусульмане должны знать:

Факт первый:

После всех этих суровых мер обнаружились факты, переставшие быть секретом для кого-либо, даже для простых людей. И это

враждебная к Исламу политика. И перекрылся путь перед тем, кто искажал факты и оправдывал политику правительства. Всем стало ясно, что правительство день за днем зажимает кольцо, даже возникли препятствия перед исполнением элементарных религиозных обязанностей. Власти вернулись к практике коммунистической политики, но с более зверскими методами. Поэтому мусульмане в регионе стали видеть спасение в изменении режима. Поменялось понимание даже самых простых граждан, которые считали режим верным и сомневались в его приверженности к неверующим врагам Ислама. Эти ответные действия совпали с активной деятельностью Хизб ут-Тахрир, исламской политической партии в регионе в качестве единственной реальной оппозиционной партии, которая выдвигает систему Ислама взамен демократической системы, а также государство Праведный Халифат вместо демократического государства. Безбожники и их приспешники строили свои козни, которые Всевышний Аллах обернул против них. Всевышний Аллах говорит:

﴿مَمْكْرُوا وَمَمْكْرَ اللّٰهِ وَاللّٰهُ خَيْرُ الْمَمْكِرِيْنَ﴾

«Они (неверующие) хитрили, и Аллах хитрил, а ведь Аллах – Наилучший из хитрецов» (3:54).

Факт второй:

Скорость возрождения мусульман в регионе стала основным фактором, подтолкнувшим власть имущих и их неверующих хозяев к принятию суровых мер. До этого они полагали, что им удастся преградить путь исламскому возрождению перед народами региона через аресты носителей призыва и блокирование их призыва. Однако они не взяли в расчет, что невозможно заключить под арест правильные исламские идеи. Именно эти правильные исламские мысли, которые несут искренние носители призыва, проникли в разные прослойки мусульманского сообщества вопреки гонениям, арестам, пыткам и убийствам. И сегодня можно заметить признаки исламского возрождения среди мусульман региона. Упомянем некоторые из них:

- *Увеличение численности прихожан в мечети во время намаза, в частности среди молодежи и подростков.* Молодые ребята и подростки сегодня составляют 60-70% среди прихожан мечети, совершающих намаз. Это указывает на увеличение обращения молодежи в сторону Ислама. Множество мечетей не могут вобрать в себя всех молящихся на пятничных намазах и на

праздничных намазах в Ид-уль-Фитр и Ид-уль-Адха. Поэтому сегодня ряды молящихся выходят уже за пределы территории мечетей вплоть до автомобильных трасс, приводя к остановке движения транспорта в большинстве случаев.

- *Увеличение одетых в шариатское одеяние (хиджаб) женщин и девушек.* Растет стремление на ношение шариатской одежды среди женщин и девушек во всех прослойках общества, доходя почти до уровня общественной нормы. В обществе все больше начали уважать одетых в хиджаб женщин, чем раскрытых, вульгарных и полуголых женщин. Большинство молодых ребят не согласны вступать в брак с неодетыми в хиджаб девушками. В результате влияния общественного мнения, образовавшегося в регионе относительно шариатского одеяния, многие женщины, которые ранее отказывались надевать шариатское одеяние из-за воздействия на них чуждых Исламу просвещений, нынче решились одевать его, считая это престижем для них.
- *Спрос на религиозную литературу и аудиозаписи проповедей исламских ученых.* В силу ежедневного роста среди простых людей спроса на религиозную литературу, аудио и видеозаписи лекций исламских ученых увеличилось количество магазинов по продаже религиозной литературы. Люди готовы расходувать большие суммы на покупку этих книг, аудио и видеозаписей.
- *Возрастание интереса у мусульман к исламскому методу воспитания своих детей.* Исламское образование детей стало занимать первостепенную значимость у широкой общественности. Они посылают своих детей в мечети или к улемам для получения исламского образования, или нанимают учителя для этой цели, не скупясь на деньги.
- *Увеличение поездок молодых за рубеж для получения исламского образования.* Тысячи молодых ребят отправились в разные исламские страны, как Иран, Пакистан, Саудовская Аравия, Египет и др. для получения исламского образования. И численность таких ребят увеличивается с каждым годом. Стоило бы отметить, что они стараются избежать регистрации в государственном реестре из-за больших препятствий. Поэтому они уезжают из страны и приступают к учебе, не дожидаясь разрешения со стороны государства.
- *Увеличение численности желающих отпустить бороду.* Ношение бороды, как того требует Ислам, стало увеличиваться среди

мужчин и юношей. И эта тенденция прослеживается во всех слоях населения. Общество с большим уважением относится к носящим бороду мусульманам.

- *Распространение законности многоженства в обществе.* В прошлом многоженство считалось неприемлемым явлением среди людей по причине распространения коммунистической пропаганды. Этот исламский атрибут прослеживался раньше только среди состоятельных мужчин и юношей. Нынче многие работники правительства имеют по две жены.

Можно и дальше приводить другие признаки исламского возрождения, но мы ограничимся этими.

В действительности, среди мусульман этой страны случилось полное преобразование, которое можно смело назвать началом возрождения. Поэтому марионеточное правительство, а вместе с ним и их неверующие хозяева решили остановить это возрождение всеми доступными средствами, предприняв самые суровые меры. Но они не взяли в расчет, что мусульмане в этой стране больше не являются беспечными, как было прежде. Поэтому удаление мусульман от Ислама путем разжигания смут и междоусобных распрей, как делали они в девяностых, сегодня дело непростое. Остановить обращение мусульман к Исламу в этой стране невозможно. Особенно, если учесть, что в обществе действует искренняя партия, построенная на чистой исламской доктрине и имеющая большой опыт политического противоборства и идеологической борьбы, которая прилагает усилия, не боясь никого и ничего кроме Аллаха в разоблачении козней неверующих и их агентов.

Следовательно, можно уверенно сказать, что возрождение мусульман в этой стране по милости Всевышнего Аллаха и вклад Хизб ут-Тахрир в возрождение Уммы являются глобальным истинным возрождением. И эти признаки возрождения предвещают исламской Умме и носителям призыва благую весть о начале расвета исламской жизни в сени государства Халифат, по дозволению Аллаха. Всевышний Аллах говорит:

أَلَا إِنَّ نَصْرَ اللَّهِ قَرِيبٌ

«Воистину, помощь Аллаха близка» (2:214).

Взгляд на ситуацию в регионе

Говоря в общих чертах о ситуации в данном регионе, можно сказать, что регион продолжает быть заложником геополитического столкновения сверхдержав (США, России, Китая и Европы) для

протяжения своего влияния и оказания воздействия на него. И это столкновение достигло своей критической точки. Не говоря уже о том, что беспрецедентное распространение исламских идей и чувств среди мусульман среднеазиатского региона повергло в ужас диктаторские режимы в регионе и их неверующих господ, которые видят в этом серьезную угрозу для них. Поэтому политические события, произошедшие в последние годы в регионе, хотя и представляют собой одну из сторон геополитического столкновения сверхдержав, где одна бьёт по интересам другой, не обращая внимания на то, сколько мусульман пало жертвой этого столкновения (как случилось в киргизских событиях). Тем не менее, с другой стороны – это свирепая и беспощадная война против Ислама и мусульман (независимо от их мазхабной и политической принадлежности). Все это направлено на то, чтобы превратить среднеазиатские страны в регион нестабильности и хаоса, увязшего в междоусобных конфликтах, и создать атмосферу страха среди населения, чтобы в дальнейшем удалить мусульман региона от правильных исламских идей и чувств, или хотя бы снизить темп обращения мусульман к Исламу. Поскольку тенденция всеобщего возрождения в исламской Умме, которая является прямым или косвенным результатом деятельности Хизб ут-Тахрир, оказала положительное влияние на все прослойки общества, движения и партии (военизированные и политические). Сегодня каждый осознает, что кардинальным решением всех проблем является установление Халифата, и стремительно движется в этом направлении.

Неверующие и их агенты из числа предательских правителей (в Афганистане, Пакистане и др.) всевозможными способами и кознями пытаются не дать Умме идти в этом направлении. Они отводят джихадовские движения от реальных боевых действий, и стараются переделать их в политические партии и движения, действующие в соответствии с их политическими планами, чтобы довести их до власти, как это произошло с ХАМАС. Поскольку сопротивление джихадовских движений создает серьезные провалы в реализации их интересов в регионе. Кроме того, большие психологические и финансовые потери этой военной компании вызвали недовольство западного общественного мнения против своих правителей. Более того, эти движения начали проявлять свое согласие и удовлетворение с правильными и сильными идеями Хизб ут-Тахрир. Тем не менее, эти движения являются слабыми в политическом мышлении, и иногда попадают в сети политических трюков неверующих и их агентов. Сегодня Запад старается втянуть Талибан в свою ловушку. Эти джихадовские движения исполняют всего лишь одно

шариатское предписание, а именно: война с врагами, которые оккупируют мусульманские страны. Это является и нашим долгом, т.е. обязанностью, возложенной на нас. Тем не менее, судьбоносную проблему мусульман в регионе и во всем мире не решить только этим. Поэтому мусульмане не освобождаются от ответственности за то, что не предпринимают действий по исполнению остальных шариатских предписаний. Напротив, существует только одно шариатское постановление, при исполнении которого можно правильно решить проблемы мусульман во всем мире, и снять со всех мусульман его обязательность. И этим обязательным предписанием является установление государства Праведный Халифат, и через это осуществится возобновление исламской жизни.

Отчет ответственного в Хизб ут-Тахрир в одной из областей Таджикистана

«Я провел детальные обсуждения с членами партии (шаббами хизба). Хвала Аллаху, я заметил существенный прогресс в информационно-пропагандистской работе (в давате). Были образованы новые курсы. Улучшилось проведение встреч с людьми. Очень хорошо налажилось систематическое чтение книг и слежение за событиями посредством газет, радиовещания и телевидения. Каждую неделю один из шаббов освещает их еженедельными новостями. С большим интересом ребята занимаются политикой, выступают в массах (в местах скопления людей) и сосредотачивают внимание в своих речах на политических вопросах. Концентрируется внимания людей на политику во время встреч с ними. Среди широкой общественности, в частности у представителей других групп сложилось общее мнение, что Хизб ут-Тахрир является политической партией, что его члены – политические деятели. Поэтому обращаются к нам для прояснений политических вопросов и новостей, а также выявления предусматриваемых планов неверующих в этих происходящих событиях. Они просят нас предоставить свое мнение относительно этих происшествий с исламской точки зрения. Один шабб рассказал, что он стал свидетелем диалога двух людей, которые не были представителями партии. Один подошел к другому и, желая взять его с собой, сказал ему: «Вставай, пошли со мной». Второй ответил: «Подожди, я слушаю новости». Первый продолжал настаивать на своей просьбе пойти вместе. Но второй ответил: «Подожди немного, я хочу стать политическим деятелем», – а затем добавил тихим голосом, – я – член Хизб ут-Тахрир».

Мы отправили своих представителей на встречу с влиятельными

людьми. Они и их окружение с удовольствием и большим вниманием послушали речь шаббов, задали ряд вопросов и попросили их чаще проводить такие встречи. Мы отправили одного из своих шаббов вместе с нашим ревностным учащимся (дарисом) на встречу с одним из наиболее влиятельных людей в регионе. Не начав еще беседу, он обратился к ним со словами: «Братья. Я готов оказать вам услугу обеими руками! Я знаю вас много лет. И за все эти годы вы не меняли свою позицию. Вы и сегодня стойко придерживаетесь Ислама, как вчера. Молодцы. Поистине, ваш путь – правильный и прямой». Однако шабб сказал ему: «Этих слов недостаточно. Ты проводишь только беседы с нашими ребятами, а тебе следует самому изучить эти идеи из наших книг». На что он ответил: «Если изучу их, я обязан буду быть членом в этой партии, подобно вам, и работать в ней. Да, этот путь – великий и тернистый путь».

Другой молодой и смелый влиятельный человек после диалога с одним из шаббов сказал: «Я был в недоумении, как можно заслужить дорогуший Рай только намазом? Ведь в мирской торговле можно получить большую прибыль не иначе, как путем громадных усилий и больших трудностей. Теперь все стало ясно для меня. Да, поистине, это и есть путь в Рай».

Как-то на встрече с людьми нам задали вопрос: «Вы посещаете и призываете членов других групп, таких как «Салафий джамаат» и «Джамаат уль-Таблиг», а они не посещают и не призывают вас». Услышав наш ответ, задавший вопрос сказал: «Действительно, слабая группа не может посещать и призывать сильную группу».

Члены салафитской и таблиговской групп с уважением прислушиваются к нашим словам. Большинство из них, в частности знатоки салафитской группы признали то, что наш путь является правильным. Однако страх завладел сердцами некоторых из них, и они боятся говорить то, что говорим мы, ограничиваясь призывом к намазу и нравственности. Чувствуя их недоговорённость, люди не относятся к их призыву серьезно.

Однажды один из представителей салафитской группы обратился к людям с проповедью: «В нашем мазхабе нет места выходу против власти». Наши шаббы сразу выразили своё несогласие. Этот представитель призвал наших шаббов к дискуссии в стороне. Однако шаббы сказали: «Речь, сказанная среди людей, должна обсуждаться и дискутироваться среди людей». Тут пришло время намаза, и люди встали на намаз. По окончании намаза люди не разошлись, а напротив, молча расселись». Тут я взял инициативу и выразил свое уважение братьям-проповедникам, в частности этому ученому. После того, как воздал хвалу Всевышнему Аллаху и

благословение Посланнику Аллаха, я пояснил на основании шариатских доказательств, что существующий политический строй является системой неверия, что правитель этой страны со своим окружением являются несправедливыми и грешными чиновниками, что выражение своего несогласия этому бесчинству выступает обязательством, что деятельность по установлению Халифата выступает также обязательной. После этих слов над собранием повисло молчание в ожидании реакции салафитского ученого. Один из предвзятых присутствующих попросил этого ученого сказать что-нибудь против наших слов. Но в ответ он сказал людям: «Понимаете ли вы смысл этих слов? Слова этого юноши, в действительности, правдивы и верны. И никто не отважится сказать подобную речь. Комментарии к этим словам излишни. Поистине, я боюсь Аллаха, и не желаю совращать от истины». Этот искренний ученый поддерживал нас в других собраниях и после прочтения наших публикаций он провозгласил о своей убежденности».

Взгляд на информационную политику в Исламе

Шахир Мухаммад Абу Абдурахман

Ни для кого не секрет насколько протяженным стало влияние СМИ на людей, вплоть до того, что некоторые лишаются жилья, еды и одежды, но не лишаются средств массовой информации.

Еще с давних времен СМИ имели существенное влияние среди народов. Арабские племена, во времена джахилии, прибегали за помощью к поэтам в качестве информационных представителей и передвигаемых вещателей информации, проталкивающих мысли в общественность. Также использовали их в разжигании или урегулировании конфликтов. Стихотворения, прочитанного поэтом бедуинам, было достаточно, чтобы мобилизовать войска и выдвинуть их на поле битвы для сражения с противником. Как и было достаточно другого мудрого стихотворения, прочитанного другим поэтом, чтобы развеять опасения воюющих сторон и остановить кровопролитие.

Однако эти примитивные средства массовой информации – поэт и стихотворение – имевшие такое влияние, не в состоянии были изменить идеи и чувства. Как и не могли утвердить новые порядки (системы) и мировоззрения на место существующих порядков и взглядов.

Затем пришел Ислам, который позаботился об информировании и прочертил информационную политику с первого дня своего прихода. Мудрый подход Посланника Аллаха, мир ему, к вопросу информирования сыграл существенную роль в продвижении Ислама.

В качестве примера можно привести сообщение, выведенное Ахмадом от Ибн Аббаса, что последний рассказал: *«Когда Аллах, Свят Он и Велик, ниспослал аят:*

 وَأَنْذِرْ عَشِيرَتَكَ الْأَقْرَبِينَ

«Предостереги своих ближайших родственников!» (26:214)

Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, поднялся на холм ас-Сафа и возгласил призыв: «Берегитесь!» (а надо сказать, что среди курайшитов было принято произносить такие слова лишь в случае наступления вражеских войск или же в тех случаях, когда происходило нечто действительно важное). И люди собрались вокруг него, как люди, к которым пришел гонец чей-то. Посланник Аллаха, мир ему, обратился к ним со словами: «О бану Абд аль-Мутталиб! О бану Фихр! О бану Люайй! Если бы я сообщил вам, что за склонами этой горы находится конница, желающая напасть на вас, поверили бы вы мне?». Они ответили: «Да!». Посланник, мир ему, продолжил: «Поистине, я предостерегаю вас, у меня в руках для вас суровое наказание».

Говоря же о современных средствах массовой информации, можно заметить массу разновидностей, многообразие и разветвленность методов в информационной сфере. В своей работе они задействуют самые инновационные технологии. Это способствовало образованию у них возможности изменить понятия и смешать мысли, вплоть до того, что в своей возможности идеологического влияния на народы они превзошли способности прямого военного колониализма со всем своим кадровым, оружейным и технологическим потенциалом.

Если бросить беглый взгляд на силы, распоряжающиеся средствами массовой информации сегодня, то заметим, что за этим стоит не более пяти государств, а именно Америка, Британия, Франция, и в меньшей степени, Россия и Германия. На уровне основных глобальных информационных агентств работают шесть компаний; американские – «Юнайтед Пресс Интернэшнл» (ЮПИ, англ. United Press International), «Ассошиэйтед Пресс (АП, англ. Associated Press), британское – «Агентство Рейтер» (англ. Reuters), французское – «Франс Пресс» (фр. Agence France-Presse, AFP), российское – «РИА» (Российское информационное агентство) и немецкое – «Доич Пресс Агентур» (нем. Deutsche Presse-Agentur)». Эти агентства, подвластные этим пяти государствам, выступают источником информации и новостей большинства радиостанций и газет 185 стран, зарегистрированных в ООН. Пять государств распоряжаются информацией и новостями остальных стран на планете. Для

того чтобы удостовериться в этом, стоит прочесть одну из газет и обратить внимание на источники новостей, естественно не местные, можно заметить, что в своем большинстве они передаются со ссылкой на эти вышеупомянутые глобальные агентства. Посредством этих агентств Америка и западные государства работают над изменением взгляда поколений стран Третьего мира в пользу интересов западных стран. Это ярко прослеживается в резолюции № 1352 за 24/04/1964, которая была представлена на восьмидесятой сессии Конгресса. В ней говорится: «Мы можем реализовать свои некоторые внешнеполитические цели путем прямого обращения к народам зарубежных стран вместо обращения к их правительствам через использование технологии и методов современной коммуникации. Сегодня мы информировать и воздействовать на общественные тенденции, а в некоторых случаях, направлять массы в определенную сторону. И эти народные массы, в свою очередь, могут оказать заметное, а возможно решающее давление на свои правительства».

Подобная информация, которая навязывается неверующими сверхдержавами всем странам мира, является опасной информацией, которой распоряжаются несколько враждебно настроенных к Исламу и мусульманам государств. Она направлена на изменение склада ума у мусульман и формирование их психики в соответствии с западной системой ценностей. Эта информация диктует через масс-медиа свои идеалы и запреты по собственному усмотрению, изменяет и подменяет факты, названия и содержания, как пожелает.

Например, международные СМИ классифицируют нам исламские движения, стремящиеся к кардинальному изменению посредством шариатского метода, равным образом, согласно методу Посланника Аллаха, мир ему, или путем джихада, как экстремистские, радикальные и фундаменталистские. В то время как другие движения они называют умеренными и компромиссными. Таким образом, следящий за новостями и информацией человек может заметить, как формируется склад ума у мусульманской общественности на основе западного информирования, которое испускает идейный яд через средства массовой информации.

И если сегодняшние средства массовой информации приобрели такую опасную роль, что их власть доходит до таких граней разложения и разрушения, которые не под силу даже армиям в завоевании народов, так как первые не используют принуждение и отвращение. Если нынешнее информирование ведет всю эту разрушительную политику, то какую роль занимает информирование

в Исламе? Другими словами, какова информационная политика в Исламе? И как ей следует шествовать вместе с изменениями в информационной сфере?

Именно это мы постараемся обсудить, отталкиваясь от слов Всевышнего Аллаха:

وَإِذَا جَاءَهُمْ أَمْرٌ مِّنَ الْأَمْنِ أَوْ الْخَوْفِ أَذَاعُوا بِهِ ۗ وَلَوْ رَدُّوهُ إِلَى الرَّسُولِ وَإِلَىٰ أُولِي الْأَمْرِ مِنْهُمْ لَعَلِمَهُ الَّذِينَ يَسْتَنبِطُونَهُ مِنْهُمْ ۗ وَلَوْلَا فَضْلُ اللَّهِ عَلَيْكُمْ وَرَحْمَتُهُ لَتَبَعْتُمُ الشَّيْطَانَ إِلَّا قَلِيلًا

«Когда до них доходит известие о безопасности или опасности, они разглашают его. Если бы они обратились с ним к Посланнику и обладающим влиянием среди них, то его от них узнали бы те, которые могут исследовать его. Если бы не милость и милосердие Аллаха к вам, то вы, за исключением немногих, последовали бы за сатаной» (04:83).

Данное исследование состоит из пяти рассмотрений:

1 – КОНЦЕПЦИЯ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ В ИСЛАМЕ

Прежде чем говорить о концепции информационной политики в Исламе и что имеется в виду, необходимо дать определение словам политика и информирование, а также объяснить связь их с Исламом.

а) Лексическое значение слова «политика»

Лексическое значение слова «политика» означает управление делами, как это приводится в толковом словаре арабского языка «аль-Камус аль-Мухит»: «*сусту ар-раията сиясетен, амартуха ва нахайтуха*» (управился подданным, т.е. отдал приказание и наложил запрет ему). Также это слово приводится в хадисе: «*Сыны Израиля управлялись пророками...*», т.е. распорядились их делами, подобно тому, как делают лидеры и градоначальники в отношении подчиненных. Политика – это выполнение какого-либо дела в требуемом виде. Политика является творчеством управителя, как говорится, он хорошо управился со своим хозяйством, т.е. взял на себя ответственность и удовлетворил его (хозяйство). Градоначальник (аль-Валий) ведет политику своих подданных, управляет их делами. Исходя из вышесказанного, можно сказать, что политика

– это покровительство делами правления, выполнение того, что требует оно, и особое внимание за ним.

б) Лексическое значение «информирование»

Лексическое значение слова «информирование» означает осведомление. Информировал об определенной вещи, т.е. поставил в известность о ней или осведомил о ней. Поэтому лексическое значение информирование не выходит за границы смысла осведомил о какой-либо вещи или о каком-либо явлении, поставил в известность или довел до сведения, т.е. передал и поведал.

в) Общее определение информирования

Лексическое значение информирования не сильно отличается от общей концепции информирования. Об этом Доктор Аммара Наджиб сказал: «Информирование – это передача информации, знаний и идейных и мировоззренческих просвещений в определенном образе, путем всевозможных средств массовой информации и пропаганды физической или юридической стороны с целью оказания воздействия. Равным образом, осуществляется ли это объективно или нет, а также независимо от того, направлено ли это на сознание или эмоции широкой общественности (масс)».

Следовательно, если таким является определение информирования и таким выступает определение политики (покровительство делами), стало быть, смысл информационной политики в Исламе заключается в покровительстве информационных дел на основе Ислама. То есть, соединение информационных дел с шариатскими законами. Ислам, а точнее шариатские законы, они определяют что, можно передавать из информации, знаний и идейных и мировоззренческих просвещений, а что нельзя, когда передавать, а когда не передавать. Также Ислам является определяющим методологию использования всевозможных средств массовой информации и пропаганды физической или юридической стороны с целью оказания воздействия.

2 – ПРИЧИНЫ НИСПОСЛАНИЯ, ТОЛКОВАНИЕ И ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ АЯТА

Всевышний Аллах сказал в Коране:

وَإِذَا جَاءَهُمْ أَمْرٌ مِّنَ الْأَمْنِ أَوْ الْخَوْفِ أَذَاعُوا بِهِ ۗ وَلَوْ رَدُّوهُ إِلَى الرَّسُولِ

وَالْحَىٰ أُولَى الْأَمْرِ مِنْهُمْ لَعَلَّهُمُ الَّذِينَ يَسْتَنْبِطُونَهُ مِنْهُمْ وَلَوْ لَا فَضَّلَ اللَّهُ عَلَيْكُمْ
 وَرَحْمَتَهُ لَا تَبَعْتُمُ الشَّيْطَانَ إِلَّا قَلِيلًا ﴿٨٣﴾

«Когда до них доходит известие о безопасности или опасности, они разглашают его. Если бы они обратились с ним к Посланнику и обладающим власти среди них, то его от них узнали бы те, которые могут исследовать его. Если бы не милость и милосердие Аллаха к вам, то вы последовали бы за сатаной, за исключением немногих» (04:83).

а) Причина ниспослания этого аята:

В книге «Фатх-уль-Барий», автор аш-Шавканий, относительно причины ниспослания данного аята говорит: «Вывел Абд Ибн Хамид и Муслим и Ибн Абу Хатим по пути Ибн Аббаса от Умара Ибн аль-Хаттаба, что последний сказал: «Когда Пророк (мир ему и благословение Аллаха) удалился от своих жен, я вошел в мечеть, а люди бросали камешки на пол, говоря: «Посланник Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) развелся со своими женами». Тогда я встал возле двери мечети и крикнул сильным голосом: «Пророк (мир ему и благословение Аллаха) не развелся со своими женами!» и после этого был ниспослан аят: «Когда до них доходит весть о безопасности или опасности, они разглашают это».

Вывел Ибн Джарир и Ибн аль-Мунзир, что Ибн Аббас относительно этого аята сказал: «Это относительно разглашение известий. Когда мусульманский отряд отправлялся на военный поход, люди начинали разглашать новости об этом. Они говорили, что мусульмане подверглись тому-то, а враг подвергся тому-то. И среди них распространялись всякие известия, которые Пророк, мир ему, не говорил им».

Вывел Ибн Абу Хатим, что Даххак, относительно слов «Когда до них доходит известие», сказал: «Это о лицемерах». Вывел Ибн Джарир от Абу Муаза, а также Ибн аль-Мунзир и Ибн Абу Хатим, что Ибн Аббас, относительно слов «Если бы не милость и милосердие Аллаха к вам, то вы последовали бы за сатаной, за исключением немногих», сказал: «Выражение «за исключением немногих» указывает на то, что в начале аята говорится о лицемерах». Поэтому слова: «Когда до них доходит весть о безопасности или опасности, они разглашают это» означают то, что они разглашают весть о тех немногих мусульманах, о которых говорится в другой части аята».

Следовательно, этот благородный аят ниспослан относительно

разглашения вести о том, что Посланник Аллаха, мир ему, развелся со своими женами, или относительно лицемеров и наивных мусульман, которые распространяли плохие известия о военных походах Пророка, мир ему. Какой бы из этих двух обстоятельств не был причиной ниспослания данного аята, равно будь это относительно развода Пророка, мир ему, со своими женами, или военных походов, вопрос, т.е. шариатский закон, не ограничивается этими двумя событиями. Поскольку шариатское правило гласит: *«Суть заключается в обобщенности выражения, а не в обособленности причины»*. Таким образом, аят охватывает все законы, которые подпадают под него, а также понимаются и выводятся из него, и нельзя его ограничивать причиной ниспослания его.

б) Толкование и общее значения аята:

Что касается толкования и общего значения этого аята, то в комментарии к этому аяту аш-Шавканий говорит:

- **«Когда до них доходит весть о безопасности или опасности, они разглашают это»** – известно, что под выражением *«разгласили какую-нибудь весть»* подразумевается придать её гласности и раскрыть тайну о ней. Здесь речь идет о категории слабых (наивных) мусульман, которые, когда слышали какую-нибудь весть о мусульман, связанную с безопасностью, как победа мусульман и смерть противника, или со страхом, как поражение и гибель мусульман, то придавали эту весть гласности, полагая, что ничего зазорного в этом нет.
- **«Если бы они обратились с ним к Посланнику и обладающим властью среди них»** – это знающие и способные определить значимую весть лица, к которым обращаются массы (люди) в своих вопросах, или власть имущие над ними.
- **«То его от них узнали бы те, которые могут вывести его из них»** – то есть могут прийти к точному выводу в силу своей бережливости и здравомыслию. Смысл заключается в том: «если бы они воздержались от разглашения вестей до того, как Пророк, мир и благословение Аллаха ему, сам разгласит их, или власть имущие из них сами придадут гласности. Поскольку они более компетентные в том, что следует разглашать, и что следует утаивать. Слово *«истинбат»* (вывести) взято из словосочетания *«истинбатта аль-маа»* (вывел воду): когда извлекают её. Вывод *«ан-набт»* – это первая вода, выведенная из только вырытого колодца. Сообщается, что эти слабоумные слушали

ложные слухи лицемеров о мусульман, а затем разглашали их, порождая тем самым неприятности».

- **«Если бы не милость и милосердие Аллаха к вам, то вы последовали бы за сатаной, за исключением немногих»** – если бы не та милость, которую Всевышний Аллах оказал вам через отправление своего Посланника и ниспослания Своей Книги, то вы последовали бы за шайтаном и остались бы на своем неверии, за исключением немногих из вас. Другими словами, за исключением немногих последователей из вас. Сообщается, что здесь имеется в виду то, что они разгласили весть за исключением немногих из вас, которые не стали разглашать и распространять эту весть. Об этом сказали аль-Касайи, аль-Фараи, Абу Убайда, Абу Хатим, Ибн Джарир. Также сообщается о том, что смысл заключается в том, что эту весть узнали бы те, которые выводят (исследуют) её, за исключением немногих из вас. Аз-Зуджадж сказал, что Абд Ибн Хамид, Ибн Хамид, Ибн Джарир, Ибн аль-Мунзир, Ибн Абу Хатим вывели от Къатада следующее:

وَلَوْ كَانَ مِنْ عِنْدِ عَيْرِ اللَّهِ لَوَجَدُوا فِيهِ إِخْتِلَافًا كَثِيرًا

«Ведь если бы он был не от Аллаха, то они нашли бы в нем много противоречий» (04:82).

«Так – говорит Къатада – речь Аллаха не противоречива, ибо она есть истина, в которой нет места лжи. И поистине слова людей противоречивы».

В толковании ан-Насафи приводится:

«Когда до них доходит весть о безопасности или опасности» – это слабые (наивные) мусульмане, которые не ведали о ситуации, или лицемеры. Когда к ним поступала новость о безопасности и успехе или опасности и срыве военных походов Посланника Аллаха, мир и благословение Аллаха ему, **«они разглашают это»** – распространяют её. И подобное разглашение ими является дурным поступком, а точнее интригой. **«Они разглашают это»** – указательное местоимение «это» относится к слуху или безопасности и опасности из-за предлога «Аув» (или). **«...Если бы они обратились с ним...»** – т.е. с этой вестью, **«...к Посланнику...»** – т.е. к Посланнику Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, **«...и обладающим власти среди них...»** – т.е. к большим сподвижникам, которые лучше всех понимали расклад дел, или к тем из них, которые исполняли управляющие обязанности, **«...то его узнали бы те»** – то известным стало бы для них то, что кроется за вестью,

доведенной до них, «**которые могут вывести его из них**» – выявят замысел этой вести при помощи своей сообразительности, опыту и знаниям дел и козней войны. Было сказано, что они слышали известие о Посланнике Аллахе, мир и благословение, и обладателей власти, либо по безопасности и намеченном (подтвержденном) выступлении против некоторых врагов, либо по опасности и предчувствие беды. Затем разглашали эту весть, которая, дойдя до врагов, оборачивалась целой неприятностью (порочностью) для верующих. И если бы они обратились с этой вестью и обладателям власти и доверились их компетентности, приняв позицию молчания, то обнаружили бы те, которые исследуют ее, как следует понимать ее и какие меры необходимо предпринимать в отношении нее.

Аят ограничил известие, что является предметом разглашения, двумя положениями: безопасность и опасность, т.е. победа или поражение. Аят предоставил только Посланнику Аллаху и обладателем власти из мусульман, т.е. правителям, право на разглашения такого рода новостей. Аят пояснил, что правителю следует задействовать специалистов в информационной сфере, которые способны выслеживать и извлекать новости, а также определять, какие из них необходимо разглашать, а какие следует умалчивать. Аят отметил, что вещание означает распространение и показ новостей.

3 – ПРАВИЛА ИНФОРМАЦИИ В ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКЕ ИСЛАМА

Исходя из вышеупомянутых толкований и указаний аята, можно определить основные принципы, а точнее правила, информационной политики в Исламе. Ими являются следующее:

Первое правило: все вещаемые новости следует регулировать на основе безопасности и опасности

Абдулькарим Зайдан в свое книге «Усуль-ад-дава» (основополагающие принципы призыва) пишет: «Одной из важных обязанностей халифа выступает распространение безопасности и стабильности в дар-уль-Ислам, чтобы люди могли чувствовать безопасность за свою жизнь, честь и имущество, спокойно и безопасно передвигаясь по стране». Не говоря уже об информационных делах, которые тесно связаны с государством. Подобные вопросы запрещено распространять без надлежащего разрешения со стороны халифа или его заместителя. Это касается всех вопросов

военного дела и прилегающих к ним вопросов, как передвижения вооруженных сил, сообщения о победе или поражении, военная промышленность и стратегические планы. Это одна из разновидностей новостей, которые должны быть связаны непосредственно с правителем, чтобы он мог определять, что следует утаивать, а что, наоборот, разглашать и распространять. Подтверждением тому служит Книга Аллаха, Свят Он и Велик, и действия Посланника Аллаха, мир ему, предпринятые им в качестве предводителя и главы государства.

Что касается Корана, то Всевышний Аллах говорит в нем:

وَإِذَا جَاءَهُمْ أَمْرٌ مِّنَ الْأَمْنِ أَوْ الْخَوْفِ أَذَاعُوا بِهِ ۖ وَلَوْ رَدُّوهُ إِلَى الرَّسُولِ وَإِلَىٰ أُولِي الْأَمْرِ مِنْهُمْ لَعَلِمَهُ الَّذِينَ يَسْتَنبِطُونَهُ مِنْهُمْ ۗ وَلَوْلَا فَضْلُ اللَّهِ عَلَيْكُمْ وَرَحْمَتُهُ لَاتَّبَعْتُمُ الشَّيْطَانَ إِلَّا قَلِيلًا

«Когда до них доходит известие о безопасности или опасности, они разглашают его. Если бы они обратились с ним к Посланнику и обладающим властью среди них, то его от них узнали бы те, которые могут исследовать его» (04:83).

Что касается Сунны, то это четко прослеживается в хадисе Ибн Аббаса о завоевании Мекки, который приводится у аль-Хакима в книге «аль-Мустадрак», как достоверный хадис по условиям Муслима, с чем согласился аз-Захаби. «*Курайшитов охватило молчание. Новости о Посланнике Аллаха, мир и благословение Аллаха ему, перестали поступать им. Они не имели ни малейшего представления о том, что он предпринимает*» (вывел аль-Хаким). Мурсал Абу Сальма от Ибн Абу Шайба: «*Затем Пророк сказал: «Снаряди меня и никому об этом не говори...», затем приказал скрывать, я секретно сделал это. Над жителями Мекки воцарилось молчание, они были полностью лишены вестей*». Темой обеих хадисов выступает утаивание вести и информационная блокада.

Достоверный хадис Кааб о военном походе «Йюсра»: «*Если Посланник Аллаха, мир и благословение Аллаха ему, желал выйти на военный поход он скрывал и говорил неясно совсем о другом походе. И так произошло со сражением, которое провел Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, в знойную жару, когда ему пришлось преодолеть дальний путь, пустыню и встретиться с множеством врагов. Тогда он дал понять мусульманам, что следует подготовить свои военные снаряжения. Об этом он сообщал так, как хотел*» (хадис согласованный). В этом хадисе речь идет об информировании и

разглашении.

Хадис Анаса в сборнике достоверных хадисов Бухари: *«Пророк выразил людям соболезнование по поводу гибели Зайда, Джафара и Ибн Раваха до того, как до них дошла весть о них. Он сказал им: «Знамя взял Зайд, и его убили. Затем знамя взял Джафар и был убит, Затем его взял Ибн Раваха и был убит». После этого с его глаз потекли слезы. И затем знамя взял один из мечей Аллаха (Халид Ибн Валид) и Всевышний даровал им победу».*

В этих текстах четко прослеживается то, что передача «животрепещущих» новостей, имеющих связь с безопасностью и стабильностью общества, должна регулироваться в контексте безопасности и стабильности общества.

Второе правило: стороной, отвечающей за информирование, являются правители и их заместители

Под стороной, отвечающей за информирование, имеется в виду тот, кто имеет право утверждать и контролировать то, что вещается людям, кто имеет право разрабатывать информационную политику в государстве, в частности, по вопросам безопасности и опасности. Всевышний Аллах говорит:

وَلَوْ رَدُّوهُ إِلَى الرَّسُولِ وَإِلَى أُولَى الْأَمْرِ مِنْهُمْ

«Если бы они обратились с ним к Посланнику и обладающим властью среди них».

Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, говорит: *«Каждый из вас пастырь и каждый из вас ответственный за свою пастеу. Имам – покровитель над людьми и он ответственный за своих подданных...»* (передал Муслим). Разработчиками политики исламской информации являются обладатели власти, именуемые имамом, халифом или амир-уль-муминин. Они в совещании с представителями народа (ахлюль-халь ва аль-акъд) и специалистами из числа ученых вырабатывают эту политику. Информационная политика в Исламе выводится из Книги Всевышнего Аллаха и сунны Его Посланника, мир и благословение Аллаха ему, как исполнение слов Всевышнего Аллаха:

وَأَن أٰحْكُمَ بَيْنَهُم بِمَا أَنزَلَ اللَّهُ

«Суди между ними согласно тому, что ниспослал Аллах» (05:49).

إِن آتٰبِعُ إِلَّا مَا يُوحَىٰ إِلَيْ

«Я следую только тому, что внушается мне в божественном откровении» (46:9).

Исходя из вышесказанного, шариат определил, что обладателями права на разглашение такого рода новостей должны быть обладатели власти. Следовательно, подобные полномочия должны вверяться здравомыслящим, мудрым и анализирующим мужам, которые знают интересы людей и оберегают общественное спокойствие и безопасность. Эти полномочия предусматривают пресечение деятельности алармистов (паникеров), которые распространяют тревожные, часто необоснованные слухи (ложь), или используют СМИ в пользу интересов неверующих и врагов государства. Как, например, слухи о военных делах государства.

Третье правило: необходимость в профессиональных кадрах в сфере информации

Подача информации нуждается в исследовании, т.е. в мыслителях, государственных деятелях и работниках СМИ, которые будут обладать большим кругозором и способностью проводить политический анализ. Нам необходимы специализированные исследователи и ученые самого высокого уровня знаний и осведомленности о политической мысли и работы с политическими текстами с точки зрения информации и политического анализа, а также метода понимания новостных текстов, информационных программ, способов их формулировки и расшифровку этой формулировки. Именно это и называется политическим мышлением. Оно делает обладателя таким мышлением способным разгадывать того, что стоит за распространяемой новостью, что следует вещать, а что – нет, какие требуются информационные программы и средства массовой информации. Таким образом, образуется в умме те, о ком упоминаются в аяте:

لَعَلَّمَهُ الَّذِينَ يَسْتَنْبِطُونَهُ مِنْهُمْ

«то его от них узнали бы те, которые могут исследовать его» (04:83)

Они вводят инновационные технологии в процесс разбора новостей, информационных заявлений и иллюстраций. Как и постигают глубинные тайны и секретные замыслы их посредством познания методологии составления новостей и отведения времени некоторым из них, которые ограничиваются в ряде случаев исключительно некоторыми каналами. Они способны объяснить, почему новость сформулирована в таком виде и находится ли она под

влиянием политической ситуации. Они способны урегулировать неисламскую информацию, в частности, если она является враждебной и порочащей Ислам и мусульман. Доктор Кахил в своей книге: «Научные и практические основы исламской информации» пишет: «в этой связи и в этом значении, стало быть, деятель исламской информации должен хорошо владеть основами исламской религии, быть вдохновленным ею и поступать согласно ей, чтобы это отражалось во всем, что исходит от СМИ. Также деятель исламской информации должен иметь глубокие знания о современных средствах и методах массовой информации. Необходимость знания об основах религии вовсе не означает пренебрежение к знанию о современных средствах и методах массовой информации. Деятель массовой информации обязан хорошо владеть этими двумя видами знания».

Возможно, некоторые поймут из этих правил, что они предусматривают запрет на приобретение средств массовой информации в частную собственность. Поэтому необходимо осветить этот вопрос.

Право индивидуумов на обладание средствами массовой информации

Эти правила не означают запрет на приобретение средств массовой информации в частную собственность. Но они означают, что информационная политика должна находиться под контролем государства, которое регулирует и управляет вещанием СМИ, которыми владеют индивидуумы. Например, внешние новости государства, связанные с войнами, перемирием, соглашениями и внешнеполитическими отношениями, – такие сведения нельзя разглашать без соответствующего государственного разрешения. Новости, которые затрагивают безопасность общества или так называемый внутренний фронт, должны транслироваться только после соответствующего разрешения со стороны государства. И так обстоит дело со всеми вопросами, регулирующими «общественный порядок». На это указывают приводимые в книге Ибн Хишамма «ас-Сира ан-Набавия» (жизнеописание Пророка Мухаммада) события из жизни Посланника Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует.

«Мне рассказал Мухаммад ибн Джафар ибн аз-Зубайр со слов Урвы ибн аз-Зубайра и других наших знатоков, которые говорили: «Когда Пророк подготовился к походу на Мекку, Хатиб ибн Абу Балтаа написал письмо к курайшитам, сообщая им о готовящемся

походе Пророка к ним. Письмо он отдал женщине, которая, по словам Мухаммада ибн Джафара, была родом из Музейяна; а мне говорил другой человек, что это была женщина по имени Сара, рабыня одного из членов рода Бану Абд аль-Мутталиба. Он назначил ей вознаграждение за то, что передаст письмо курайшитам. Женщина спрятала письмо на голове, заплела косички и отправилась в путь. К Пророку пришла весть с неба о том, что совершил Хатиб. Он послал Али ибн Абу Талиба и аз-Зубайра ибн аль-Аввама за ней, говоря: «**Догоните женщину – вместе с ней Хатиб ибн Абу Балтаа направил письмо курайшитам, предупреждая их о нашем решении выступить против них**». Они выехали и догнали ее в аль-Халике, территории Бану Абу Ахмад. Они ее остановили, стали рыться в багаже, но ничего не нашли. Тогда Али ибн Абу Талиб ей сказал: «Клянусь Аллахом, Пророк не мог сказать неправду, обмануть нас. Или ты сама достанешь нам это письмо, или мы сами тебя разденем, и будем осматривать». Увидев серьезность его намерений, она сказала: «Отвернись, отвернись!». Расплела косички на голове, вытащила оттуда письмо и отдала его Али. Он принес письмо Пророку. Пророк вызвал Хатиба и спросил: «**О Хатиб! Что побудило тебя на это?**». Он ответил: «О Посланник Аллаха! Клянусь, я верю в Аллаха и Его Посланника, не изменился в своей вере и не изменял ей. Но я человек без знатного рода и племени. А у них находятся мой сын и моя семья. Я угождал курайшитам ради своей семьи». Омар ибн аль-Хаттаб воскликнул: «О Посланник Аллаха! Позволь мне, я отрублю ему голову. Этот человек стал лицемером». Пророк сказал: «**Откуда тебе знать, о, Омар! Может Аллах уже узрел участников битвы при Бадре и сказал: «Делайте, что хотите – я вам прощаю!**».

Да, эти правила не лишают индивидуумов (частных лиц) права на владение средствами массовой информации, ведь средствами массовой информации являются любое средство оглашения и выражения. Ислам предписывает говорить истину и придавать её гласности. От Убада Ибн ас-Самит, да будет доволен им Аллах, сообщается: «Мы присягнули Посланнику Аллаха, мир и благословение Аллаха ему, на послушание и покорность, и в трудности и легкости, на то, что не будем оспаривать законного обладателя права, что будет отстаивать и говорить правду, где бы ни были, не боясь ради Аллаха упрека всякого хулителя» (Аль-Бухари, 6532, Муслим, 3427).

Ислам осудил того, кто умалчивает и не высказывает свое мнение относительно того, что считает истиной. Посланник Аллаха,

мир и благословение Аллаха ему, сказал: **«Пусть никто из вас не пренебрегает собой (презирает себя)»**. Его спросили: **«О, Посланник Аллаха! Как может кто-то из нас пренебрегать самим собой (презирать себя)?»**. Он ответил: **«Это тот, кто видит какое-то дело, о котором Аллах сказал свое слово, но не говорит эти слова. Аллах, Свят Он и Велик, скажет ему в день Воскрешенья: «Что тебя удержало от того, чтобы ты сказал слова (Аллаха) относительно того-то (что ты видел)?»**. И он скажет: **«Боязнь перед людьми»**. И тогда Всевышний скажет ему: **«Разве не я больше всех заслуживаю того, чтобы боялись меня (моего гнева)»** (Ахмад и Ибн Маджи).

Более того, Ислам обязал гласность и публичное высказывание своего мнения в запрете предосудительного явления (мункара), если того требует изменение (устранение мункар). Посланник Аллаха, мир и благословение Аллаха ему, сказал: **«Если кто-нибудь из вас заметит (увидит) предосудительное явление (мункар), пусть изменит его своей рукой, если не в силах сделать это, пусть языком, если и это ему не под силу, то пусть хотя бы сердцем, ибо это наислабейшая степень веры (имана)»** (передал Муслим).

Шариат посчитал религию искренним наставлением (насихат). Посланник Аллаха, мир и благословение Аллаха ему, сказал: **«Религия – это искреннее наставление»**. Мы спросили: **«По отношению к кому?»**. Он сказал: **«По отношению к Аллаху, Его Книге, Его Посланнику, предводителям мусульман, и по отношению к простым мусульманам»** (передал Муслим). Средство, которое доводит до максимального количества мусульман, советуя и наставляя их, попадает под квалификацию искреннего наставления. Сподвижники, да будет доволен ими Аллах, в сени Праведного Халифата гласно и публично выражали свои мысли доступными им средствами.

Также случай Ибн Аббаса, который гласно подверг резкой критике действие халифа Али Ибн Абу Талиб, да будет доволен им Аллах. Сообщается от Акрама, что **«Али, да будет доволен им Аллах, сжег некую группу людей. И эта весть дошла до Ибн Аббаса, который, услышав её, сказал: «Если бы это был я, не стал бы сжигать их. Потому что Пророк, мир и благословение Аллаха ему, сказал: «Не наказывайте тем, чем наказывает Аллах»**. Я бы просто казнил их (убил), как говорит Пророк, мир и благословение Аллаха ему: **«Кто предал свою религию, того убейте»** (передал Бухари).

На основании вышеупомянутого становится ясно, что шариат

вменил в обязанность гласность и открытое выражение мнения в некоторых положениях, и рекомендовал в других случаях. Это указывает на то, что шариат предоставил право гражданам страны право на приобретение и разработку средств гласного и открытого выражение мнений, а также выносить на обсуждение всю желаемую ими информацию, но, в рамках вышеприведенного правила «безопасности и опасности для общества».

4 – ТРЕБОВАНИЯ ИНФОРМАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ С ИСЛАМСКОЙ ТОЧКИ ЗРЕНИЯ И ВЫЗОВЫ

Требованиями информационной деятельности служат:

а) Правдивость в предоставлении информации и точное возведение цепочки информации к тому, кто её передает

Правдивость является одним из установленных Исламом нравственных качеств, а также служит одним из шариатских законов, которого следует придерживаться. Равным образом, как в передаче информации, так и во всех делах, за исключением того, что исключил шариат. Всевышний Аллах с восхвалением отзывается о честных и правдивых людей.

وَالَّذِي جَاءَ بِالصِّدْقِ وَصَدَّقَ بِهِ ۖ أُولَٰئِكَ هُمُ الْمُتَّقُونَ ﴿٣٣﴾ لَهُمْ مَا
 يَشَاءُونَ عِنْدَ رَبِّهِمْ ۚ ذَٰلِكَ جَزَاءُ الْمُحْسِنِينَ ﴿٣٤﴾

«Но тот, кто явился с правдой, и тот, кто признал ее истинность, действительно являются богобоязненными. Для них у их Господа уготовано то, чего они пожелают. Таково воздаяние творщим добро!» (39:33-34).

لِيَجْزِيَ اللَّهُ الصَّادِقِينَ بِصِدْقِهِمْ

«чтобы Аллах воздал правдивым за их правдивость» (33:24).

Также Аллах осудил ложь и обманщиков. Всевышний говорит:

وَمَنْ أَظْلَمُ مِمَّنِ افْتَرَىٰ عَلَى اللَّهِ كَذِبًا أَوْ كَذَّبَ بِآيَاتِهِ ۗ إِنَّهُ لَا يُفْلِحُ الظَّالِمُونَ ﴿٢١﴾

«Кто может быть несправедливее того, кто возвел на Аллаха ложь или счел ложью Его знамения? Воистину, не преуспеют беззаконники» (06:21).

Посланник Аллаха, мир и благословение Аллаха ему, побудил к праведности и предостерег от обмана. Он сказал: «*Твердо*

держитесь правдивости, ибо правдивость ведет к благочестию, а благочестие – в Рай. Истинно, человек продолжает говорить правду и искать ее, пока он не будет записан как правдивый перед Аллахом. И избегайте неправды, ибо она ведет к греховности (распутству), а греховность (распутство) – в Огонь. Человек продолжает лгать, пока он не будет записан как лжец перед Аллахом» (Передал Муслим).

Посланник Аллаха, мир и благословение Аллаха ему, завещал своей умме быть правдивой в передаче послания. Это ярко прослеживается в том, как Посланник Аллаха, мир и благословение Аллаха ему, старался удостовериться в сообщении Зайда Ибн Аркъам о том, что Абдуллах Ибн Убаия – глава лицемеров, сказал: *«Если мы вернемся в Медину, то могущественный уйдет из нее униженным»*. Посланник Аллаха, мир и благословение ему, сказал юноше: *«О, юноша! Может ты просто разгневался на него? Может ты ошибочно понял его слова? Может тебе показалось?»*. Но, Зайд подтверждал сообщение, вновь и вновь» (передал Муслим). Следовательно, новость в средствах массовой информации должна базироваться исключительно на правде, как на словах, так и на деле. Также необходимо, чтобы каждая новость строилась на том источнике, из которого она поступила, равным образом, является ли он индивидом, новостным агентством, газетой, телестанцией, радиоволной или другим средством массовой информации. Отсюда следует, какое большое значение уделяет Ислам правдивости и насколько влияние этой правдивости на широкую общественность.

б) Творческий подход в разработке новейших технологий (способов и средств), способных продвинуть информационную деятельность и реализовать желаемые цели

Для этого необходимо подготовить тех, кто имеют отношение к информации. Писателей, продюсеров, сценаристов, инженеров, администраторов, режиссеров и операторов. Необходимо развивать их творческие способности, чтобы они были не только профессионалами в своем деле, а также и богобоязненными мусульман. Следует проводить семинары с работниками СМИ, предоставляя им принципы и способы исламской информационной политики. Как и необходимо идти в ногу с новациями в сфере массовой информации, более того, быть передовыми в этой отрасли. Также следует обеспечить материальную базу, современные технологии и любые другие средства, требуемые для развития деятельности средств массовой информации. И даже, если потребуется, необходимо

отправить одаренных молодых мусульман на учебу и специализации за рубеж на определенное время. Либо привлечь экспертов для оказания помощи в подготовке работников СМИ в соответствии с теми условиями, которые разрешил Ислам в этом деле.

в) Работа со средствами массовой информации согласно шкале ценностей в Исламе

Это осуществляется путем утверждения любви к Аллаху, Его Посланнику и джихаду во главу приоритетов (этой шкалы). В этом необходимо задействовать экспертов и специалистов, глубоко знающих и исследующих реальность уммы и то, в каких информационных программах нуждается она. Равным образом, являются ли эти программы политическими, или социальными, имеющими связь к отношению между мужчиной и женщиной, или экономическими, направленными на просвещение уммы в вопросах беспроцентного кредитования, купли-продажи и других экономических вопросах, или военными для подготовки к военной кампании, проведения психологической войны в ответ на враждебную пропаганду, поднятия морального духа мусульман или вдохновения духа джихада в умме. И множество других программ, которые могут потребоваться умме. И во всем этом необходимо учитывать основное предназначение человека, ради которого он был создан, а именно поклонение Господу людей. Всевышний Аллах говорит:

وَمَا خَلَقْتُ الْجِنَّ وَالْإِنْسَ إِلَّا لِيَعْبُدُونِ ﴿٥٦﴾

«Я сотворил джиннов и людей только для того, чтобы они поклонялись Мне» (51:56).

г) Использование пропаганды в качестве составной части СМИ

Под пропагандой мы имеем в виду обращение к сердцу и сознанию людей, чтобы оказать влияния на их мысли и поведение. Ислам использовал этот способ во многих случаях и положениях. Одним из видов информационной пропаганды, который был использован Исламом, является «**ат-таргиб ва ат-тархиб**» (путем побуждения и устрашения).

- *Ат-Таргиб* (побуждение)

Необходимо побуждать людей к стремлению получить довольство и милосердие Аллаха, а также нескончаемые награды Его в Ахирате (Последующей жизни), в блаженных садах Рая.

فَآمِنُوا بِاللَّهِ وَرَسُولِهِ وَالنُّورِ الَّذِي أَنْزَلْنَا وَاللَّهُ بِمَا تَعْمَلُونَ خَبِيرٌ ﴿٨﴾ يَوْمَ
 يَجْمَعُكُمْ لِيَوْمِ الْجَمْعِ ذَلِكَ يَوْمُ النَّعَابِ وَمَنْ يُؤْمِنْ بِاللَّهِ وَيَعْمَلْ صَالِحًا يُكْفَرْ
 عَنْهُ سَيَأْتِيهِ وَيُدْخِلْهُ جَنَّاتٍ تَجْرَى مِنْ تَحْتِهَا الْأَنْهَارُ خَالِدِينَ فِيهَا أَبَدًا
 ﴿٩﴾ ذَلِكَ الْفَوْزُ الْعَظِيمُ

«Уверуйте же в Аллаха, Его Посланника и свет, который Мы ниспослали. Аллах ведает о том, что вы совершаете. В тот день Он соберет вас для Дня сбора. Это будет День взаимного обделения. Тем, кто уверовал в Аллаха и поступал праведно, Он простит злодеяния и введет их в Райские сады, в которых текут реки. Они пребудут там вечно. Это – великое преуспевание!» (64:8-9).

Как и необходимо побуждать к наилучшему воздаянию их в мирской жизни, если они отзовутся на слова Всевышнего Аллаха:

وَعَدَ اللَّهُ الَّذِينَ آمَنُوا مِنْكُمْ وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ لَيَسْتَخْلِفَنَّهُمْ فِي الْأَرْضِ كَمَا
 اسْتَخْلَفَ الَّذِينَ مِنْ قَبْلِهِمْ وَلَيُمَكِّنَنَّ لَهُمْ دِينَهُمُ الَّذِي ارْتَضَى لَهُمْ وَلَيُبَدِّلَنَّهُمْ
 مِنْ بَعْدِ خَوْفِهِمْ أَمْنًا يَعْبُدُونَنِي لَا يُشْرِكُونَ بِي شَيْئًا وَمَنْ كَفَرَ بَعْدَ ذَلِكَ
 فَأُولَئِكَ هُمُ الْفَاسِقُونَ ﴿٥٥﴾

«Аллах обещал тем из вас, которые уверовали и совершали праведные деяния, что Он непременно сделает их наместниками на земле, подобно тому, как Он сделал наместниками тех, кто был до них. Он непременно одарит их возможностью исповедовать их религию, которую Он одобрил для них, и сменит их страх на безопасность. Они поклоняются Мне и не приобщают сотоварищей ко Мне. Те же, которые после этого откажутся уверовать, являются нечестивцами» (24:55).

Что касается пророческих хадисов, то Посланник Аллаха, мир и благословение Аллаха ему, обещал Рай каждому, кто уверует в него и окажет ему помощь. В книге Ибн Хишама о жизнеописание Пророка говорится: «Люди из рода Бану Махзум выводили Аммара ибн Ясира вместе с отцом и матерью – они уже уверовали в Ислам, – когда наступала полуденная жара, и мучили их, подвергая палящему зною Мекки. Мимо них проходил Посланник Аллаха и, как дошло до меня, говорил: «Терпение, семья Ясира, ваше место в Раю!». А мать его убили: она не согласилась отказаться от Ислама».

- *Ат-Тархиб* (устрашение)

Устрашение необходимо осуществлять путем предостережения от гнева Аллаха и Его наказания в Ахирате (загробной жизни), т.е. от огня преисподней. Всевышний Аллах в Священном Коране говорит:

يَتَمَنَّوْنَ وَيَأْكُلُوْنَ كَمَا تَأْكُلُ الْآنَعَامُ وَالنَّارُ مَثْوًى لَهُمْ

«А неверующие пользуются благами и едят, подобно скоту. Их обителью будет Огонь» (47:12).

إِنَّا أَرْسَلْنَا نُوحًا إِلَىٰ قَوْمِهِ أَنْ أَنْذِرْ قَوْمَكَ مِن قَبْلِ أَنْ يَأْتِيَهُمْ عَذَابٌ أَلِيمٌ ﴿١﴾

«Мы отправили Нуха к его народу: «Предостереги свой народ прежде, чем их постигнут мучительные страдания» (71:01).

Как и следует предостерегать, т.е. устрашать, от лишения милостей и тяжелой жизни в дуныя (на этом свете). Всевышний Аллах говорит:

وَأذْكُرُوا إِذْ جَعَلَكُمْ خُلَفَاءَ مِن بَعْدِ عَادٍ وَبَوَّأَكُمْ فِي الْأَرْضِ تَتَّخِذُونَ مِنْ سُهُولِهَا قُصُورًا وَتَنْجُونَ الْجِبَالَ يَبُوتًا فَاذْكُرُوا ءَاءَ الْآءِ اللَّهُ وَلَا تَعْتَوْا فِي الْأَرْضِ مُفْسِدِينَ ﴿٧٤﴾

«Помните о том, как Он сделал вас преемниками адитов и расселил вас на земле, на равнинах которой вы воздвигаете дворцы, а в горах высекаете жилища. Помните о милостях Аллаха и не творите на земле зла, распространяя нечестие» (07:74).

وَمَنْ أَعْرَضَ عَن ذِكْرِي فَإِنَّ لَهُ مَعِيشَةً ضَنْكًا وَنَحْشُرُهُ يَوْمَ الْقِيَامَةِ أَعْمَى ﴿١٢٤﴾

«А кто отвернется от Моего Напоминания, того ожидает тяжкая жизнь, а в День воскресения Мы воскресим его слепым» (20:124).

Подобным образом средства массовой информации смогут привлечь различные секторы исламской общины для концентрации исламского образа жизни и исламских ценностей и понятий, чтобы они заняли место неисламского образа жизни и других ценностей и понятий.

Однако, дела не всегда идут так, как того желает человек. Зачастую он сталкивается с различными вызовами и препятствиями. А это, в свою очередь, ведет нас к разговору о вызовах, с которыми

возможно придется столкнуться исламской массовой информации, о чем будет следующее рассмотрение.

5 – ВЫЗОВЫ ПЕРЕД ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКОЙ В ИСЛАМЕ

а) Внутренние вызовы:

Наиболее важными внутренними вызовами, с которыми возможно столкнется исламская информация, являются последствия существующей в исламском мире информационной политики, которая, ни для кого не секрет, в большей части служит пораженческой политикой, воспитывающей в людях унижение, зависимость, поклонению куску хлеба вместо поклонения Господу миров и придание святости капиталистической системе, а также заискиванию перед чиновниками, затыканию ртов, устрашению полномочиями власть имущих.

Другим подобным вызовом служат закрепленные нынешними средствами массовой информации понятия об искусственных границах, разделяющих мусульманские страны, посредством придания святости национальным и патриотическим принадлежностям, что еще больше разобщило и без того разобщенную исламскую общину. Сверх того, эти СМИ постарались исказить и извратить исламские законы, в особенности, те, что оказывают влияние на интересы существующих режимов, опекающих эти СМИ. Например, такие вопросы, как единство исламских стран, устранение этих границ, обязательность джихада для исламской общины по причине нахождения некоторых стран под оккупацией неверующих, как Палестина, Ирак, Афганистан, Чечня, Кашмир и другие мусульманские страны.

Этим вызовам можно будет противостоять посредством активной деятельности работников информационной службы, или другими словами, деятелям СМИ. Они должны разрабатывать и учреждать специальные информационные программы в соответствии с информационной политики Ислама, которые будут освещать и укреплять исламскую акыду и шариатские законы в сознаниях и сердцах людей вместе с пояснением порочных идей и неправильной стороны их. А также упрочнять связь между мусульманским правителем и гражданами страны и работать над распространением того, что усилит исламскую связь между всеми мусульманскими народами, что укрепит тело государство и подымет его уровень во всех сферах и делах.

б) Внешние вызовы:

Наиболее важными вызовами в данном отношении выступает противостояние замыслам и интригам противников Аллаха, Ислама и мусульман. Независимо, являются ли они идейными, социальными, военными, политическими, экономическими или в других сферах. Как и нет разницы, выражается ли эта засада противников в извращении, искажении, объявлении во лжи, подготовке к войне и прочим образом. В частности, если эта засада проводится через СМИ противников Ислама. Об этом Всевышний Аллах говорит:

إِنْ يَتَّقُواكُمْ يَكُونُوا لَكُمْ أَعْدَاءً وَيَسْطُوا إِلَيْكُمْ أَيْدِيَهُمْ وَأَلْسِنَتُهُم بِالسُّوءِ وَوَدُّوا لَوْ تَكْفُرُونَ

«Если они случайно встретятся с вами, то они окажутся вашими врагами, будут вредить вам своими руками и языками и захотят, чтобы вы стали неверующими» (60:02).

وَلَنْ تَرْضَىٰ عَنْكَ الْيَهُودُ وَلَا النَّصَارَىٰ حَتَّىٰ تَتَّبِعَ مِلَّتَهُمْ ۗ قُلْ إِنْ كُنْتُمْ تُحِبُّونَ اللَّهَ فَاتَّبِعُوا أُمَّةَ اللَّهِ ۗ وَاللَّهُ سَمِيعٌ عَلِيمٌ
وَلَيْنِ اتَّبَعَتْ أَهْوَاءَهُمْ بَعْدَ الَّذِي جَاءَكَ مِنَ الْعِلْمِ مَا لَكَ مِنَ اللَّهِ مِنْ وِليٍّ وَلَا نَصِيرٍ ﴿١٣٠﴾

«Иудеи и христиане не будут довольны тобой, пока ты не станешь придерживаться их религии. Скажи: «Путь Аллаха – это прямой путь». Если же ты станешь потакать их желаниям после того, как к тебе явилось знание, то Аллах не будет тебе ни Покровителем, ни Помощником» (02:120).

كَيْفَ وَإِنْ يَظْهَرُوا عَلَيْكُمْ لَا يَرْقُبُوا فِيكُمْ إِلَّا وَلَا ذِمَّةً يُرْضُونَكُمْ بِأَفْوَاهِهِمْ وَتَأْبَىٰ قُلُوبُهُمْ وَأَكْثَرُهُمْ فَاسِقُونَ ﴿٨﴾

«Какой там (какой договор может быть с многобожниками)? Если они одолеют вас, то не станут соблюдать перед вами ни родственных, ни договорных обязательств. На словах они пытаются угодить вам, но в сердцах они питают к вам отвращение, ведь большинство их являются нечестивцами» (09:08).

Также одним из внешних вызовов служит определение нужного образа донесения исламского призыва всему миру. Всевышний Аллах говорит:

وَمَا أَرْسَلْنَاكَ إِلَّا كَافَّةً لِّلنَّاسِ بَشِيرًا وَنَذِيرًا وَلَٰكِنَّ أَكْثَرَ النَّاسِ لَا يَعْلَمُونَ ﴿٢٨﴾

«Мы отправили тебя ко всем людям добрым вестником и предостерегающим увещателем, но большинство людей не разумеют» (34:28).

Всем этим вызовам можно будет противостоять также работникам информационной службы через разработку и утверждение специальных планов и способов, способным противостоять им. Возможно, для начала необходимо будет разработать специальную технологию, способную не дать вражеским средствам массовой информации просочиться в исламскую умму. От Джабира Ибн Абдуллаха, да будет доволен им Аллах, передается, что Омар ибн аль-Хаттаб, да будет доволен им Аллах, пришел к Пророку, мир и благословение Аллаха ему, с книгой, которую он взял у людей писания. Пророк, мир и благословение Аллаха ему, прочел книгу и разозлился, сказав: *«Колелетесь, о ибн аль-Хаттаб? Клянусь тем, в чьей длани моя душа, я принес вам ее (религию) белой и чистой. Не спрашивайте их о чем-либо, иначе, они вам сообщат о чем-то правильном, а вы отвергнете, или о чем-то ложном, и вы поверите этому. Клянусь Тем, в чьей длани моя душа, если бы Муса был жив, он не смог бы сделать ничего кроме, как только последовать за мной»* (передал Ахмад). В этом хадисе ярко прослеживается гнев Посланника Аллаха, мир и благословением Аллаха ему, что указывает на запрет слушание и чтение всего того, что может привести к сомнениям в делах религии.

Также можно противостоять этим вызовам посредством борьбы с этими СМИ и опровержения их утверждений, лжи, измышлений и нападений на Ислам. Всевышний Аллах говорит:

أَدْعُ إِلَى سَبِيلِ رَبِّكَ بِالْحُكْمَةِ وَالْمَوْعِظَةِ الْحَسَنَةِ وَحَدِّ لَهُم بِآلَتِي هِيَ أَحْسَنُ
 إِنَّ رَبَّكَ هُوَ أَعْلَمُ بِمَنْ ضَلَّ عَنْ سَبِيلِهِ ۗ وَهُوَ أَعْلَمُ بِالْمُهْتَدِينَ ﴿١٦٥﴾

«Призывай на путь Господа мудростью и добрым увещанием и веди спор с ними наилучшим образом. Воистину, твой Господь лучше знает тех, кто сошел с Его пути, и лучше знает тех, кто следует прямым путем» (16:125).

Более того необходимо пробуждать воинственный дух в умме и вдохновлять моральную готовность, если существует угроза военного нападения. Всевышний Аллах говорит:

يَأْتِيهَا النَّبِيُّ حَرَضِ الْمُؤْمِنِينَ عَلَى الْقِتَالِ

«О, Пророк! Вдохновляй верующих на сражение» (08:65).

Так следует разрабатывать и утверждать разнообразные планы,

способы и средства, которые обеспечат возможность продвижения исламского призыва по всему земному шару.

ПОСЛЕСЛОВИЕ

В этом скромном рассмотрении мы смогли пролить небольшой свет на информационную политику в Исламе. Мы увидели величие и объемность этой религии в решении всех жизненных проблем человека, в том числе и информационную сторону в жизни мусульман, правителей и подчинённых. Мы еще раз убедились в величии этой религии и неукоснительном соблюдении её шариатских законов, а также в точности, правдивости и верности законов, установленных ею для покровительства и претворения её.

В данном рассмотрении – информационной политики в Исламе – видно, что Ислам не оставил без внимания никакую проблему, будь она малой или большой. Напротив, он затронул её и определил для неё законы и общие правила, благодаря которым можно вывести все частичные и детальные указания. И наиболее впечатляющим является величие Ислама в оберегании интересов мусульман – их имущество, честь и души – посредством правила «безопасности и опасности» в сохранении мусульман и их территорий (стран). Мы увидели то, что информационная политика в Исламе выступает своего рода методом и шариатскими нормами, позволяющими главе государства (халифу) реализовать упомянутые цели.

Пусть данное исследование станет побуждающим фактором для неукоснительного соблюдения законов шариата и увеличения доверия к ним. А также стимулом для работы над установлением того, кто сможет претворить Ислам со всеми его законами, в том числе и информационную политику.

В довершении, просим Всевышнего Аллаха сделать этот труд полезным для нас и всех мусульман, а также принять это в счет наших благих дел. Да одарит Аллах исламскую общину тем, кто будет претворять эту религию так, как велит того Аллах!

И последний наш призыв, хвала Аллаху, Господу миров.

Новые препятствия перед призывом

Муса Абдушшакур

Разговор о препятствиях перед призывом и проповедниками перемен служит дополнительным (сверх обязательного) делом. В особенности на фоне ясного очертания идеи враждебности между мусульманами и неверующими со всеми их марионеточными режимами, и горькой реальности, постигающей исламское сообщество (Умму) днем и ночью. Война еще не закончилась. Поэтому разговор об этом длительный и нескончаемый, как подтверждение благородному аяту:

وَلَا يَزَالُونَ يُقَاتِلُونَكُمْ حَتَّى يَرُدُّوكُمْ عَنْ دِينِكُمْ إِنِ اسْتَطَاعُوا

«Они не перестанут сражаться с вами, пока не отвратят вас от вашей религии, если только смогут» (2:217).

Поэтому необходимо рассуждать, предпринимать серьезные действия, постоянно пересматривать и быть бдительным в отношении неверующих, их новых планов и способов, которые не завершатся до Дня Воскрешения согласно благородному аяту. Более того, они не ограничатся военными действиями, напротив, перейдут в напряженную работу по ликвидации всей исламской культуры.

Также необходимо обратиться к истории и проанализировать действия неверных, в частности после распада Исламского Халифата, когда они направили свои усилия по распространению западноевропейского опыта на исламский мир в различных сферах.

Ими было внедрено понятие «родина», после чего последовал горький опыт, который имел место. Люди были введены в заблуждение относительно необходимости существования правящей и оппозиционных партий, после чего были сформированы различные партии с постоянным наблюдением за общинами, чтобы обеспечить неверным контроль над мусульманами. Все это совпало с формированием исламских партий с целью осуществления изменений, которые начали проводить свою деятельность над ростом желания возвращения исламской Уммы к своей религии, над стремлением укоренить политический Ислам в правлении, над постоянным отходом от понятий национализма, неверной демократии, социализма. Все это также совпало с разоблачением правителей, поражением Америки в Ираке и Афганистане. Таким образом, главным фактором, оказывающим действенное влияние на мусульман, оказался политический Ислам, к которому призывают искренние исламские движения.

Молниеносные изменения в исламском мире выявили наличие запутанности в стратегических подходах у западных режимов, а вместе с ними и ориентированных на них правящих режимов в мусульманских странах. Как и обнаружили существующие между ними разногласия относительно образа взаимодействия с так называемыми исламистами после неудачной попытки ликвидации и интеграции их. Это заставило их задействовать весь свой кадровый ресурс из числа мыслителей и руководителей стратегических центров, западных и местных, для проведения углубленного исследования, рассмотрения и наблюдения за сообществами в исламском мире с целью определения подходящего подхода взаимодействия с этими движениями. Так, режимы, используя свои способы и задействовав разведывательные службы, наёмных (прозападных) писателей, мыслителей и работников СМИ, принялись отрицательно отзываться и осуждать исламские движения, подвергая их сомнению и предлагая всевозможные альтернативы. Они разработали планы с поэтапной реализацией. Как и были приняты рекомендации о том, как взаимодействовать с партиями, отдельными лицами и Уммой в целом. Ими стали:

Меры взаимодействия с партиями

В этом они прибегли к следующему:

- Единоличное право марионеточной правящей партии на власть и передачу её по наследству в случае необходимости, чтобы

сохранить за правящей партией статус непобедимого и бес-
сменного лидера.

- Продолжение борьбы с непокорными партиями и движениями, а также преследование их сторонников. Однако это дело увенчалось провалом. Поскольку эта битва сыграла во благо исламским движениям, увеличив их популярность.
- Интеграция и поощрение умеренных движений, взаимопонимание с ними и поиск общих знаменателей под различными предложениями, таких как умеренность и золотая середина. И правящим режимам удалось совратить некоторые движения в исламском мире. Тем не менее, некоторые другие остались непокорными. Они позволили «умеренным» исламским движениям принять небольшое участие в системе правления. Можно сказать, что некоторые исламские политические движения и правящие режимы смогли достигнуть консенсуса о необходимости мирного сосуществования. Так некоторые исламские движения, которые еще с начала своей деятельности с восьмидесятых годов двадцатого века понемногу принимали демократическую мысль, начали думать о смене ранее выдвигаемых лозунгов. Некоторые движения потерпели неудачу, когда начали приветствовать идею диалога с Америкой и Западом, закрыв глаза на то, что западные страны имеют личные амбиции, экономические притязания и политическое господство над исламским миром.
- Подстрекание одних исламских движений и партий против других исламских движений и партий. Всем известно, что эти режимы не дают никакой сферу деятельности исламистам кроме, как только согласно критериям собственной выгоды. Например, когда одно из арабских государств испытывало проблему от вооруженных группировок в девяностые годы, мирные пропагандистские организации получили широкую платформу для пропагандистской активности. Но стоило полностью ликвидировать вооруженные движения и пересмотреть лидерам этих движений свои источники, как дубинка обернулась против пропагандистских трибун этих мирных движений.
- Попытка отменить партии из-за отсутствия сильных позиций в обществе, а также борьба против идеи партийного сплочения и защита правящей партии с использованием всех грязных технологий для того, чтобы остаться у власти. В этой связи были предприняты многочисленные меры для предотвращения

использования этими партиями любой идеи в свою пользу, даже если партия является маленькой или слабой.

- Учреждение малых неэффективных партий в качестве прелюдии к полной отмене их, как это имело место в Ираке. Также продолжение разделения общества с тем, чтобы это воспринималось как сложившаяся реальность, которую следует оберегать. И многие подобные партии приняли для себя этот статус, согласившись играть роль политической декорации, что убивает политическую жизнь.
- Использование так называемых «умеренных» движений, имеющих образовательный и информационно-пропагандистский характер, против искренних движений, призывающих к кардинальному изменению.
- Охват оставшихся движений и партий, чтобы отделить их от Уммы и лишить их исламских лозунгов.
- Возложение на исламские движения большей части вины за общее ухудшение положения мусульман, чтобы внушить мысль о том, что исламские движения не пользуются народной популярностью из-за их лозунгов, основывающихся на необходимости смены режима, и что они не обладают четкой программой перемен.

Меры взаимодействия с отдельными лицами

В этом они предприняли всевозможные меры для разжигания междоусобицы между отдельными лицам, группами и партиями, чтобы, тем самым, вызвать массовые беспорядки в обществе. Здесь они приняли следующие шаги:

- Работа над пресечением коллективной и партийной деятельности и популяризация индивидуализма. В этом деле акцент делается на неучастие молодого поколения в политической и партийной сфере через отдаление их от политической и партийной деятельности путем запугивания. Для этого они обвиняют партии в расколе народа и приписывают им связи с зарубежными врагами, а это препятствует участию молодежи в политической и партийной жизни общества.
- Принятие закона относительно партий, который фактически разрушает идею участия в них и способствует отторжению молодежи от политической и партийной деятельности.

- Запрещение любой идеи, ведущей к объединению, и борьба с идеей перемен, которая вдохновляет членов исламской общины (Уммы).
- Усомнение и предложение альтернативы, чтобы посеять сомнения в сердцах новых поколений молодых людей, желающих перемен.
- Сделать бедность единственной заботой некоторых групп, в том числе молодежи, и внушить им, что вступление в партию увеличит нищету и голод. Также вызвать у молодежи охоту к быстрому заработку, способствовать расслоению общества на классы, разладу семейных отношений, распространению западных идеалов и подражанию чуждой моде и манерам.
- Распространить мысль о том, что залогом успеха являются самостоятельность, религиозная индивидуальность и отказ от коллективной деятельности, а затем связать идею успеха с материальными проектами.
- Удалить шариатский критерий поступков из поведения мусульманина и сделать игроков и актеров идеалами подражания для мусульманской молодежи. И сегодня мы свидетели того, как возросла популярность футбольных игроков и деятелей искусства (актеров, артистов, певцов и т.п.) в то время, как участь мыслителей и ученых в последнее время оставляет желать лучшего и лучшего. Так, спорт, в частности футбол, стал частью политики отвлечения и идейного разложения, а также программной стратегией, направленной на то, чтобы отвлечь внимание народов на вещи, которые никак не помогают делу.

Меры взаимодействия с исламской общиной (Уммой)

В этом они прибегли к следующему:

- Они развернули широкомасштабную кампанию удаления из памяти мусульман понятия «Умма», чтобы оно утратило свою сущность и жизнеспособность. До разрушения исламского государства это понятие подвергалось попыткам разложения, разобщения и полной ликвидации со стороны неверующих и их пособников из числа пропагандистов арабского, турецкого и помимо этого другого национализма. Запад всеми своими силами начал внедрять в сознание людей новые чуждые понятия, чтобы разорвать на части и изменить это понятие, и, тем самым, разделить исламскую Умму по принципу «разделяй

и властью» в целях облегчения утверждения своего контроля над ней. И произошло то, что произошло. Разрушился исламский Халифат. Понятие «Умма» разложилось на понятие «народности». Затем эти народности были разделены на этноконфессиональные единицы и более мелкие национальности. Они дошли до той грани, что мусульмане перестали ведать о том, являются ли они частью исламской Уммы или арабской, палестинской, египетской, не понимая, являются ли они националистами, социалистами или светскими или кем-то еще. И, таким образом, мусульмане стали вести неопределенную (потерянную) жизнь.

- Борьба против идеи единства исламской общины (Уммы) в одном государственном образовании и удержание её в разобщенном положении. Также распространение идеи о том, что возвращение славы Уммы является нереалистичным вариантом в долгосрочной перспективе, делая ставку на отказ от коллективной деятельности, чтобы мусульманин оказался в недоумении по отношению к своей религии с целью подрыва его доверия к ней, чтобы он стал подобен слабому и изнурительному человеку. Так, мусульманин превратился в человека, который едва стоит на ногах и не ведаёт о том, что происходит вокруг него.
- Разработка образовательных программ на навязанной колониалистом основе и методе претворения этих программ в школах и высших учебных заведениях, чтобы создать целый экипаж сотрудников, которые станут охранять это чуждое просвещение и претворять его над мусульманами против их воли через отделение религии от жизни и ослабление арабского языка у мусульман. Оторвав энергию этого языка от энергии Ислама с тем, чтобы свергнуть исламские народы в пропасть отсталости и невежества.
- Удерживание мысли о переменах сугубо в качестве теории, написанной лишь в книгах, и пропаганда идеи о том, что движение перемен требует идейных реалий, новых подходов и концепции механизма изменения, пригодного к применению.
- Стремление сформировать мусульман с новыми характеристиками для выставления их в качестве модели, отвечающей природе периода идейного колониализма. Для этих целей были задействованы частные масс-медиа, как телевизионные станции, радиостанции, пресса, печатные издания и корреспонденты с различными наименованиями. Посредством них началась

обработка всех слоев общества с учетом пола, возраста, рода деятельности (специальности), ментальности общества и типа проблем. Существуют специальные масс-медиа для молодежи, как радиостанция «Монте-Карло», для пожилых людей, как радиостанция «Лондон», радиостанции для женщин, подростков и детей. А также универсальные радиостанции, как «Голос Америки» и «Свобода». Помимо этого существуют спутниковые телеканалы, информационные трибуны для форумов и распространения идей, которые, по сути, разрушают Умму, воздействуют на умы и пропагандируют модели американского и западного жизнеустройства во всех сферах жизнедеятельности человека.

- Попытка сформировать общую религию посредством идеи диалога между религиями, которая направлена на размывание идей Ислама и нахождение общих знаменателей между мусульманами и неверными, как отдельными лицами, так и движениями, государствами. Они афишируют идею сыновей Авраама и поиска точек соприкосновения между религиями, охватывая акъыду, (вероучение), нравы и гуманитарное просвещение под предлогом того, что все верующие поклоняются Богу. Они призывают к необходимости определения некоторых терминов и придания новых форматов словам неверие, атеизм, вера, умеренность, экстремизм и фундаментализм, чтобы эти слова перестали служить фактором, разделяющим последователей различных религий. И такие идеи, как «упрощение» и «золотая середина» в их ошибочном и логическом понимании выступают лишь попыткой идти в ногу со временем и проявлением уступчивости под давлением установки поиска общих знаменателей между мусульманами с одной стороны, и христианами и евреями с другой стороны. Другими словами, формирование общих принципов для религий, что, в действительности, служит идеей объединения религий на основе идеи суфизма, которая, как говорят её сторонники, объединяет сердце и ум, а также религии.
- Распространение вредоносной идеи о том, что мы можем разногласить в вопросах акъыды (вероучения), понимании, программе и подходах (способах), и сходиться (быть едиными) в одном – в любви к отчизне (ватан) и деятельности во благо её.
- Удаление всех организационных или движенческих проявлений в исламской деятельности и представление индивидуальных проповедей в качестве единственной оптимальной

альтернативы для неё (исламской деятельности), а также требование к смирению с минимальным уровнем религиозности.

- Возвышение таких лозунгов, как «умеренность», «открытость», «золотая середина» и «компромисс», которые представляют собой одно из проявлений обмана и ведут к разжижению незыблемых постулатов вероучения. Правящие режимы приняли распространение идеи компромисса в основу своей политики только для того, чтобы гарантировать политическую стабильность своего существования. И те льготы, предоставляемые сторонникам «компромисса», а также их регулярные выступления на спутниковых телеканалах и финансовая поддержка их сайтов в интернете служат явным доказательством той выгоды, которую извлекают для себя правящие режимы. Исходя из соображений «золотой середины» строятся отношения с окружением на принципах умеренности и открытого диалога со всеми. Посредством «золотой середины» (компромисса) Запад желает распространить среди людей идею анкетирования по шариатским законам и принятия мнения большинства. В результате налаживается сбалансированное отношение с правящими режимами. Именно здесь центристские движения (сторонники компромисса) принимают курс соучастия в институтах общества, в частности в политических институтах, а также соглашаются с реформами, диктуемыми механизмами демократии и мирной борьбы, и работают над расширением спектра прав человека, в особенности индивидуальных и коллективных свобод.
- Пропаганда мысли о том, что процесс изменения происходит постепенно. Внедрение идеи неприкосновенности обладателя власти, чтобы не дать спросить о том, что он делает, или даже дать совет.
- Пропаганда компромиссных идей с целью замены ими идей исламских движений, работающих над изменением, чтобы дезорганизовать исламскую партийную и коллективную деятельность, предоставив право на существование исключительно правящей партии и сторонникам компромиссной политики.
- Утверждение господства сторонников компромисса над исламскими институтами и отведение права на издание фетвы только им, чтобы они служили главным источником Ислама. А также стремление лишить мусульманских ученых этого права, за исключением придворных ученых и людей, гонящихся за мирскими благами.

Послесловие

Все программы и планы, а также их дивиденды и успех в работе против Ислама не удовлетворяют правящие режимы и безбожный Запад из-за его страха перед политическим Исламом, который вновь угрожает всей Европе. Напротив, они и впредь будут строить планы по удержанию исламской общины (Уммы) в разобщённом и зависимом положении. Они всячески будут стараться удерживать мрачное, туманное, колеблющее и расстроенное состояние в обществе, чтобы воспитать ломкую молодежь, потерявшую верный ориентир в жизни. Они будут пытаться удалить эту молодежь от религии с тем, чтобы с легкостью приручить и отправить её на службу марионеточным режимам и авторам планов в Америке и Европе. Всевышний Аллах говорит:

وَلَنْ تَرْضَىٰ عَنْكَ الْيَهُودُ وَلَا النَّصَارَىٰ حَتَّىٰ تَبِيعَ مِلَّتَهُمْ

«Иудеи и христиане не будут довольны тобой, пока ты не станешь придерживаться их религии» (2:120).

Поэтому необходимо продвигать серьезную идею изменения нынешнего положения исламской общины (Уммы) и заняться практическим её воплощением. Все это невозможно реализовать индивидуально без коллективной и партийной деятельности с точки зрения Ислама на изменение, как это сделал Посланник Аллаха (мир и благословение Аллаха ему). Необходимо знать место силы в обществе, а также в индивидуумах, группах, политических партиях, лидерах племен и больших родов, организациях и вооруженных силах. И с каждым из них необходимо соединяться и вооружать их правильной идеей изменения. Поскольку привлечение сильных личностей – это первостепенная цель деятельности по изменению.

Бессмысленно говорить об изменении в отрыве от воздействующих факторов, т.е. доминирующих над обществом сил, и без затрагивания их. Особенно, если учесть, что они и представляют собой действующего и реального игрока проводимой в исламском мире политики. Они в силах обнаружить и разоблачить планы этой политики, а также остановить их реализацию, поскольку они частично связаны с правящей элитой.

И наконец, мы должны четко понимать, что пропагандируемое среди нас западное просвещение не упало на нас с неба. Напротив, оно пришло через программные наземные каналы, и было подхвачено некоторыми одурманенными этим просвещением людьми осознанно и некоторыми невеждами по неведению без всякого

уточнения. Его подхватили под предлогом инновационного развития, соответствия и смирения с существующими реалиями, обновления, толерантности, открытости и необходимости мирного сосуществования с ним. Хотя, в действительности, все противоположно. Другими словами, нам следует обращаться с западной культурой, как с противоборствующей культурой, и смотреть на неё, как на враждебную культуру. Необходимо понимать, что все контакты представителей Запада с мусульманами исходят исключительно из материальных, враждебных и колониальных соображений.

Исламская община (Умма) должна осознавать происходящие вокруг неё интриги, заговоры и мистификации, должна постоянно контролировать, удерживаться и предостерегаться от пропагандистов у ворот Ада. Как и следует сознательным мусульманам внутри Уммы направлять месть людей в сторону правящих в исламских странах режимов за те политические дела, которые они проводят над Уммой, чтобы исламская мысль могла дойти до центра руководства и сломать влияние неверующих на мусульман в самое скорейшее время по дозволению Всевышнего Аллаха.

لَتُبْلَوُنَّ فِيْ أَمْوَالِكُمْ وَأَنْفُسِكُمْ وَلَتَسْمَعُنَّ مِنَ الَّذِينَ أُوتُوا
الْكِتَابَ مِنْ قَبْلِكُمْ وَمِنَ الَّذِينَ أَشْرَكُوا أَذًى كَثِيْرًا وَإِنْ تَصْبِرُوا
وَتَتَّقُوا فَإِنَّ ذَلِكَ مِنْ عَزْمِ الْأُمُورِ

«Вы непременно будете испытаны своим имуществом и самими собой, и вы непременно услышите от тех, кому было даровано Писание до вас, и от многобожников много неприятных слов. Но если вы будете терпеливы и богобоязненны, то ведь в этих делах надлежит проявлять решимость» (3:186).

Какой должна быть почва государственных деятелей

Саид ибн аль-Ас'ад

Размышления с целью познания качеств государственных деятелей, той почвы, на которой они растут, и факторов увеличения их количества являются самым важным начинанием серьезности в принятии на себя ответственности от лучшей общины (Уммы), выведенной для человечества. Это и есть серьезность в поиске того, кто несет наивеличайшее послание, ниспосланное с небес на землю, чтобы правильно свершить дело Ислама. Любое старание в этой области должно представлять себя в качестве лидера, не подводящего своих сторонников, не уклоняющегося со своего пути, несмотря на рассеивание стоящих вокруг него людей. Иначе и быть не может. Ведь он, как высокая и прочная гора, к которой люди обращаются всякий раз, когда испытывают нужду в защищенном укрытии и приюте. Поэтому лучше, а точнее необходимо, чтобы идущие на передовой линии и несущие ответственность за других ясно разумели, что им суждено исполнять великое дело. И необходимо, чтобы в них воплотились редкие качества и очертания, являющиеся зерном, взрастившим их, источником, упоившим их, и кислородом, которым они дышат. Однако потребность в таких деятелях обновляется в каждом поколении. И большое количество таких деятелей служит гарантом спокойствия и безопасности, а также продолжительности безукоризненного несения, претворения и возвеличивания послания над всеми прочими идеологиями.

Поэтому нужно найти путь образования и сохранения этой почвы, чтобы вырастить в исламской общине государственных деятелей в большом количестве из поколения в поколение. Для существования и постоянства этой почвы во все времена необходимо принять некоторые обязательные требования. И самое главное – познать её особенности.

Характерные особенности, цели и статус государства среди остальных государств обусловлены его уровнем ответственности, который и определяет характер его деятелей. Так, деятели, точнее ставленники маленьких марионеточных государств характеризуются ничтожными, немощными и пораженческими качествами. Им свойственно идти против народа, подавлять его волю, унижать людей, красть их имущество, лишать их прав и посягать на их неприкосновенность. Таковы качества деятелей таких государств. В противоположность этому идеологическое государство, обладающее мировым посланием – проектом развития и мирового блага. Оно требует, чтобы его деятели характеризовались мировыми качествами. В их понимании сильный будет слабым, пока не отдаст то, что он должен отдать, а слабый – сильным, пока не возьмёт полагаемое ему. Право и есть ориентир. И даже если противником будет сын самых почитаемых людей, они возьмут полагаемое с него. Нет никаких заступничеств в деле права, как и нет податливости в помощи слабому, пока он не подкрепится правом. Качества такого государственного деятеля не являются врожденными и только. Напротив, они являются врожденными и приобретенными одновременно. Сила личности заключается во врожденной смелости, отважности, настойчивости, силе воли и стойкости, наряду с озаряющим мышлением, чувством помощи другим, политическим осознанием, вежливостью (мягкостью), глубоким проникновением и привязанностью к Умме, стремлением помочь ей со всей любовью и скромностью. Поскольку для них скромность – это самая высшая степень порядочности, ответственность – доверенная им на хранение тяжесть, забота и задача. Она требует озабоченности, бессонных ночей и максимального усердия. Это сила воли, находчивость, внимательность, трезвость и благоразумие. Это своевременное и уместное принятие решения, жесткость и мягкость в зависимости от ситуации. Это сочетание доверия и осмотрительности, и даже когда он спит его сердце остается чутким ко всему, а мысль продолжает воодушевлять его. Но при всем, главная роль отводится только могуществу и помощи Аллаха, а также искренней преданности Ему и надежде на Его победу, не придавая Ему никого в сотоварищи. И это становится неотъемлемой манерой подлинных

государственных мужей.

В противоположность этому, самой опасной и пагубной вещью для государственной личности выступает преобладание эмоций над рассудком. Разум – это третейский судья и штурман, и он занимает более высокое и ответственное место, чем эмоции и чувствительные порывы. Это орудие понимания, познания и выяснения. Благодаря ему проводятся расчеты, усматриваются последствия, усваиваются провалы, а также находятся выход и спасение. Эмоции же являются придатками удовлетворения и представляют собой чувства, зависящие от действий и высказываний. И как можно следовать за несамостоятельным и зависимым? Как можно черпать силы от немощного, который сам нуждается в помощи? От Абу Саида аль-Худри сообщается: *«В один из дней Посланник Аллаха (мир и благословение Аллаха ему) совершил вместе с нами предвечерний намаз (салят уль-аср). Затем прочитал проповедь, в которой, не умолчав, осведомил обо всем, что произойдет до дня Воскрешения. И запомнили это те, кто запомнили, и забыли это те, кто забыли. Из того, что он сказал, было: «Ближайшая жизнь (дунья) сладкая и растительная. И, воистину, Аллах сделал вас наместниками в ней, смотря на вас, как вы будете поступать. Но, нет, бойтесь мирского (дунья) и опасайтесь женщин». Также из того, что он сказал, было: «И пусть ни в коем случае боязнь от людей не препятствует человеку говорить правду, если он познал её». Сказав эти слова Абу Саид заплакал и сказал: «Клянусь Аллахом, сколько вещей мы видели, но промолчали, испугавшись людей». Затем продолжил: «Из того, что сказал Посланник Аллаха (мир и благословение Аллаха ему), было: «Но нет, воистину, в день Воскрешения каждому предателю будет вручено знамя по мере его предательства. И нет хуже предательства, чем вероломное отношение к верховному предводителю (имаму) народа, знамя такого предателя будет воткнуто ему в ягодицы». Также из того, что выучили мы с его слов, было: «Но нет, воистину, сыны Адама сотворены разными категориями. Среди них будет такой, который родится верующим, свою жизнь проведет с верой и умрет верующим. Будет и такой, который родится неверующим, свою жизнь проведет в неверии и умрет неверующим. Будет и такой, который родится верующим и в жизни будет верующим, а умрет неверующим. Будет и такой, который родится неверующим, жизнь проведет в неверии, но умрет верующим. И среди них будет такой, который медленно гневается и быстро успокаивается (отходит). Будет и такой, который быстро гневается и быстро успокаивается. И тот и*

этот. Будет и такой, который быстро гневается и медленно успокаивается. Воистину, лучший среди них, кто медленно гневается и быстро успокаивается, худший среди них, кто быстро гневается и медленно успокаивается. И среди них будет такой, который по-хорошему будет обходиться с удовлетворением потребностей и поиском жизненного удела. Будет и такой, который по-плохому будет обходиться с удовлетворением потребностей и по-хорошему с поиском жизненного удела. Будет и такой, который по-хорошему будет обходиться с удовлетворением потребностей и по-плохому с поиском жизненного удела. И тот и этот. Но будет и такой, который по-плохому будет обходиться с удовлетворением потребностей и поиском жизненного удела. И лучший среди них, кто по-хорошему обходится с удовлетворением потребностей и поиском жизненного удела, а худший среди них, кто по-плохому обходится с удовлетворением потребностей и поиском жизненного удела. Но нет, воистину, гнев – это горящий уголек в сердце сына Адама. Разве вы не замечали, как краснеют его глаза и вздуваются его артерии. И если кто-нибудь почувствует подобное, пусть прижмется (прилипнет) к земле». После таких слов в наших глазах все померкло, мы начали оглаживаться, стараясь понять, светит ли еще солнце. Затем Посланник Аллаха (мир и благословение ему) сказал: *«Но нет, воистину, ничто не останется от этого мира из того, что было в нем ранее, подобно тому, как ничто не осталось у вас сегодня из того, что было ранее»* (передал Тирмизи, хадис хасан сахих).

Гарантом продолжительного существования государственных мужей служит сила их веры в свою религию и связанность их существования с уровнем продвижения этой религии и возвышения её степени среди народов мира. Таким является установленный с отчётливыми очертаниями исламский метод проявления в образе государства. Это государство со своими государственными мужами ведет исламскую общину (Умму) к победе этой религии над всеми прочими идеологиями и религиями. И этого можно достичь лишь путем коллективного сплочения, которое станет тиглем, расплавляющим мужчин и формирующим из них богобоязненных благочестивых государственных мужей, черпающих свою силу от Господа миров. Всевышний Аллах говорит:

وَلَتَكُنَّ مِنْكُمْ أُمَّةٌ يَدْعُونَ إِلَى الْخَيْرِ وَيَأْمُرُونَ بِالْعُرْفِ وَيَنْهَوْنَ عَنِ الْمُنْكَرِ

وَأُولَئِكَ هُمُ الْمُفْلِحُونَ ﴿١٠٤﴾

«Пусть среди вас будет группа людей, которые будут призывать к добру, повелевать одобряемое и запрещать предсудительное. Именно они окажутся преуспевшими» (3:104).

При этом жизнь в этом коллективном сплочении должна быть активной, усердной и возрастающей вверх к триумфу победы, а вовсе не формальной принадлежностью. Поскольку, это гарант продолжительности, независимости и постоянной мощи. Коллективное сплочение является естественной средой, выполняющей роль воды и кислорода для государственного деятеля, являющегося созидательным политическим предводителем. Это и есть утроба общины, которая богата многообразными благами и часто дает человечеству настоящих государственных деятелей.

Таким образом, истинные причины, обеспечивающие плодородность почвы для произрастания государственных деятелей, охватывают следующие факторы:

1 – Политическая идеологическая партия выступает в качестве гаранта и тиглей, выплавляющих подлинных мужей своим просвещением, опытом, дисциплиной, глубоким разбором и озаряющим пониманием, коллективным мышлением и политическим осознанием. А также своим прививанием в них чувства ответственности за другого, стремления быть первым, мужества, смелости в истине, терпения, выносливости в изучении, сборе информации, прослеживании происходящего, и затрагивании, по необходимости, всего тайного и явного, что интересует их в ближайшей или долгосрочной перспективе в вопросе судьбы Ислама. И абсолютно невозможно найти такую среду на этом свете кроме, как только в такой партии, как партия Посланника Аллаха (мир и благословение ему) и основанная по такому же образцу. Таким образом, исламское законодательство посчитало необходимым наличие партийного сплочения среди мусульман как постоянную обязанность во все времена. Поскольку именно оно дает плодородность почве в силу своей важности в формировании созидательных политических лидеров, независимо оттого, находятся они у власти или нет.

2 – Стержнем государственного деятеля, причиной его жизни и продолжительности должно быть несение им своего послания. Это требует того, чтобы он обладал большими способностями, которые появляются в нем в результате его взгляда на текущие дела, события и происшествия, исходя из соображения ответственности за другого и ответственности за свидетельство и сохранение послания, которые он должен довести. От государственного деятеля требуется, чтобы в глубинах его самосознания четко выработалась ответственность за послание и за жизнь ради него, а значит и

ответственность за другого. Нет жизни кроме, как только с этим посланием. Нет счастья, кроме как только с ним. Поэтому он должен быть в постоянном поиске возможностей и сил, чтобы собрать все материальные и моральные их разновидности для службы этого послания и осуществления его цели в жизни – торжества религии Ислама над всеми прочими идеологиями и религиями. Всевышний Аллах говорит:

هُوَ الَّذِي أَرْسَلَ رَسُولَهُ بِالْهُدَىٰ وَدِينِ الْحَقِّ لِيُظَاهِرَهُ ۗ عَلَىٰ الَّذِينَ كَفَرُوا ۗ وَكَفَىٰ بِاللَّهِ شَهِيدًا

«Он – Тот, Кто отправил Своего Посланника с верным руководством и религией истины, чтобы превознести её над всеми остальными религиями. Довольно того, что Аллах является Свидетелем» (48:28).

Самым тяжким бедствием, обрушившимся на мусульман после агрессии капиталистической идеологии на их страны и сознания, стал индивидуалистский эгоистический подход, безразличие к общественным делам, правителю и долгу ответственности за другого. А практика связывания пенсионного обеспечения людей с рутинной системой и долговременной работой стала окончательным звеном в политике обеднения страны, чтобы заставить людей гоняться за куском хлеба, которого они добиваются лишь после изнурительного труда, горечи и унижения. Пребывание мусульман на обочине жизни, более того, на содержании мира, служит заветной мечтой и незыблемой целью их противников. Неверующие днем и ночью думают и работают над тем, как мусульман отвлечь от переживания за других, от изучения проблем мусульман в целом, от беспокойства за их дела, от рассмотрения их вопросов, от принятия их интересов и разоблачения заговоров их противников, а затем вселить чувства неприятия ко всему этому. Посланник Аллаха (мир и благословение ему) сказал: *«Если в каком-нибудь селении окажется голодующий человек, Всевышний Аллах уберет над этим селением свое покровительство»* (Ахмад). И он сказал: *«Кто услышит, как мусульманин взывает к мусульманам (о помощи): «О мусульмане!» – и не откликнется ему, тот немусульманин»*. Также сказал: *«Кто не интересуется делами мусульман, тот не из них»*.

Поэтому каждый, кто понял это из числа мусульман, обязан предостеречь их, обратив их внимание на местные и международные дела и проблемы мусульман. Эту благородную работу не в силах осилить никто, кроме того, кто укрепился усердной работой,

вниманием и задачей партии. Это означает, что всем мусульманам следует заботиться о постоянном рассмотрении и исследовании дел мусульман и обращении их внимания на шариатские решения, связывая их с первостепенной проблемой и методом её решения. Тем не менее, необходимо, чтобы взявшие на себя эту миссию мусульмане были внимательны и не попали в серьезную ошибку, а именно в то, что формальная принадлежность к партии, занимающейся этой работой, достаточна для этого. Напротив, необходимо, чтобы каждый индивид и каждая частица всегда смотрели, следили и интересовались любым делом, связанным с мусульманами, более того, и со всем миром в целом. Потому проблема заключается в возведении плодородной почвы, а не в создании отдельных горшков. Каждый должен быть государственным деятелем и созидательным политическим лидером, чтобы исламская община могла довольствоваться (обладать) большой массой государственных деятелей для того, чтобы восстановить свою былую славу. Поэтому присутствие Абу Бакра и Умара аль-Фарука (Ибн аль-Хаттаба) не мешало быть Абдуллаху ибн Аббасу, Абдуллаху ибн Масъуду и Абу Айюбу аль-Ансари иметь качества государственного деятеля. Напротив, плодородность достигла такой степени в их эпоху, что обычный верующий арабский бедуин смело отвечал и отчитывал правителя, женщина поправляла верховного предводителя мусульман. И это свидетельствует о благородности, бдительности и ревностном отношении к Исламу со стороны настоящих его последователей.

Рвение мусульман в самостоятельном управлении своими проблемами и покровительство делам исламской общины и других народов было привычным делом и характерным их качеством, возникшим вместе с появлением их доктрины, несмотря на их слабость и малочисленность. Всевышний Аллах говорит:

وَأذْكُرُوا إِذْ أَنْتُمْ قَلِيلٌ مُسْتَضْعَفُونَ فِي الْأَرْضِ تَخَافُونَ أَنْ يَخَطَفَكُمْ الْإِنْسَانُ

«Помните, что вы были малочисленны и считались слабыми на земле. Вы опасались, что люди схватят вас» (8:26).

И когда Аллах укрепил их в Медине, они стали управленцами и начали вести дела государства и политику людей в управлении и во власти. Многие из них не получили полномочия власти, но все же оставались государственными деятелями, обращающими внимание на проблемы своей общины, отчитывающими за пренебрежение и ухаживающими за плодами до полного их созревания. Даже, будучи в Мекке, они следили за тем, что происходит вокруг них на арене отношений между сверхдержавами того времени. И самым ярким доказательством тому служат причины ниспослания

первых аятов суры «Румы», которая получила свое название в силу важности освещения политических событий, связанных с римлянами. И тот факт, что вся эта сура была названа таким наименованием, служит указанием на то, чтобы мусульмане продолжали быть бдительными к существующим в мире проблемам, и вмешивались в дела мира с целью правильного их упорядочивания, пока их религия и её благо не восторжествуют над всеми прочими идеологиями и религиями. В предании ад-Дилими от Анаса приводится: **«Мусульманин – понятливый, внимательный, осторожный, выносливый, неторопливый, знающий и набожный, а лицемер – клеветник, хулиитель, разрушитель, не воздерживается ни от сомнительного, ни от запретного, словно он разговаривает с ночью, не ведая, откуда приобретает и на что расходует»** (приводится в книге «Тарих аль-Бухари»).

Стремление к решению проблем мусульман и размышление над их делами и проблемами, а также связывание их с законами Ислама означает принятие их интересов и разоблачение планов и заговоров их врагов. Помимо этого, это обращает внимание мусульман на точки их слабости, чтобы они исправили их, и точки слабости их врагов, чтобы мусульмане воспользовались ими. Этим самым они изведывают и осознают, что происходит вокруг. Одновременно с этим, они защищают себя и свою общину (Умму) от козней алчных врагов.

Исламская политика, обязывающая покровительство общества и воспитание коллективного духа, начинается с жизни мусульман в сени государства, где больше двух дней мусульманам не полагается оставаться без халифа, чтобы они могли наслаждаться благом и занимать позиции силы со всеми её разновидностями: материальными, духовными и моральными. Коллективная жизнь и атмосфера веры в рядах партии образует сочетание силы. Более того, это позволяет достичь вершины использования всех возможностей силы. Поистине, несение призыва в коллективе с одним просвещением, борьбой, взаимодействием, обсуждением и делами – это и есть глубокий подход и скопление духовной и моральной силы в исламской общине. Это позволяет мусульманам сойтись единогласно на тех мужчин, которых они любят, готовы вверить им в руки дела правления над общиной и сделать их действительными государственными деятелями. Как иначе, ведь они днем и ночью болеют за Ислам и стремятся повести Умму и весь мир в оплот исламской безопасности. Поистине, это те мужественные сыны мусульман, которым Умма может дать присягу на верность и вверить свое сердце. Как иначе, ведь это те, которые смогли доказать свою заслуженность,

знание, осведомленность и готовность жертвовать. Как иначе, ведь они те, которые неизменно стояли на истине, невзирая на тех, кто выступал против них или вероломно относился к ним. Они те, которые доказали свою принципиальность и ничто не изменили в себе, как подтверждение словам Всевышнего Аллаха:

مِّنَ الْمُؤْمِنِينَ رِجَالٌ صَدَقُوا مَا عَاهَدُوا اللَّهَ عَلَيْهِ فَمِنْهُمْ مَّن قَضَىٰ نَجْبَهُ وَمِنْهُمْ مَّن يَنْتَظِرُ وَمَا بَدَّلُوا تَبْدِيلًا ﴿٢٣﴾

«Среди верующих есть мужи, которые верны завету, который они заключили с Аллахом. Среди них есть такие, которые уже выполнили свои обязательства, и такие, которые еще ожидают, но никак не изменяют своему завету» (33:23).

И словам Посланника Аллаха (мир и благословение ему): *«И не прекратит существовать в моей Умме та группа, которая будет победоносной, пока Аллах не ниспошлёт им свое веление, и они будут оставаться в таком положении»* (передал аль-Бухари).

И для того, чтобы удостоиться этой чести и блага, призываю нас и всех мусульман крепко-накрепко взяться за это дело, пока Аллах не ниспошлет свое веление. Хвала Аллаху – Господу миров.

**Датское правительство
вновь призывает к запрету
Хизб ут-Тахрир на своей
территории**

Датское информационное агентство опубликовало слова министра юстиции Дании Ларс Парфода о том, что он предложил провести исследование по вопросу о возможности запрета местного отделения исламской международной партии Хизб ут-Тахрир. Эта партия призывает (согласно тем же источникам) к созданию исламского Халифата, и к борьбе против датских солдат, состоящих в силах НАТО и участвующих в военных действиях в Афганистане.

**Генерал-майор Аднан
Дамирий, представитель
службы безопасности
Осло: «Хизб ут-Тахрир –
запрещенная партия»**

Генерал-майор Аднан Дамирий, представитель службы безопасности для «арабского Иерусалима» заявил, что Хизб ут-Тахрир является запрещенной партией на палестинской территории. Дамирий пояснил в контексте массовых арестов членов партии на Западном берегу, что «Хизб ут-Тахрир был официально уведомлен властью

и моим языком через средства массовой информации, что он является партией с запрещенной деятельностью на палестинской территории, потому что он не признает ни законы, ни палестинский флаг и ни национальный гимн».

Аль-Ваъй: «Коварство приспешников тех, которые выступают против религии Аллаха не меньше коварства правителей. И то, чего придерживается Хизб ут-Тахрир является знаком почета, посредством которого достигается довольство Аллаха. Мы просим Аллаха, чтобы Он оградил нас от них истиной».

**Wikileaks: Британское
правительство поддержи-
вает «эскадрон смерти» в
Бангладеш**

Британская газета «The Guardian», ссылаясь на сайт «Wikileaks», опубликовала информацию о том, что британское правительство обучило группу военизированных формирований в Бангладеш, которая называется «батальоном быстрого реагирования», искусству расследования и правилам применения вооруженной силы. Этот батальон известен как «эскадрон смерти», и газета передает, что этот батальон обвиняется в 1000 внесудебных убийствах

с момента его создания в 2004 году. Эта группа служит правительству Авами, которая ведет войну против исламской тенденции в стране.

Wikileaks: Британский премьер-министр называет мусульман сумасшедшими

В выявленной сайтом «Wikileaks» американской дипломатической переписке, которая была опубликована газетой «The Guardian», говорится, что британский премьер-министр Дэвид Кэмерон заявил бывшему представителю США в Афганистане Ричарду Холбруку о том, что он против политики поставленного ими правительства во взаимодействии с «радикальными мусульманами». Согласно тексту этой дипломатической телеграммы, Кэмерон назвал мусульман «сумасшедшими», отметив, что применяемый этим правительством метод позволил последним проникнуть на политическую арену.

Бывший директор Центробанка в Германии: «Германия уничтожает себя Исламом»

Выход антиисламской книги

в Германии побил рекордную отметку по количеству продаж. Это вызвало большие споры в этой стране, гражданами которой являются более четырех миллионов мусульман. Автором книги стал член (теперь уже бывшего) совета директоров Центрального банка Германии Тило Сарацин. Книга называется «Германия-самоликвидация» (Deutschland schafft sich ab). В ней автор изложил мнение о том, что четырехмиллионное мусульманское население страны не интегрируются в германское общество, а, наоборот, «мусульмане-мигранты» это общество разрушают. По словам Тило Сарацина, «проживающие в Берлине мусульмане не занимаются ничем, кроме продажи фруктов и овощей, а также рождением укутанных в хиджаб девочек».

Новая статистика: Ежегодно 5000 британцев принимают Ислам

В статье под названием «Исламизация Британии» британская газета «The Independent» в начале года опубликовала новость о том, что численность обратившихся в Ислам британцев дважды увеличилась за прошедший год согласно исследованию общей статистики принявших Ислам британцев. Газета

отметила, что новые отчеты британского исследовательского центра «Faith matters» показали, что настоящее количество принявших Ислам британцев достигает 100 тысяч человек. В среднем ежегодно обращаются в Ислам 5 тысяч новых британцев. Завершает газета свою статью рассказами британцев, принявших Ислам. Некоторые рассказывают о своей практике вхождения в исламскую религию и причинах, побудивших их к этому. Другие рассказывают о том, как они познали Ислам после посещения одной из мусульманских стран. Большинство из них пришли к Исламу благодаря своим приятелям-мусульманам, которые учатся в английских ВУЗах.

**Тони Блэр планирует
будущее Кувейта за
миллионы долларов**

Газета «Sunday Telegraph» опубликовала новость о том, что бывший премьер-министр Великобритании Тони Блэр (действующий посланник квартета международных посредников за мир на Ближнем Востоке) получил колоссальный доход от непонятной компании в сети Интернет, созданной для увеличения его коммерческих интересов. Газета отметила,

что, по всей вероятности, деньги пришли от его частной работы, которой Блэр занимается в последнее время и которая во многих случаях вызывает множество споров. Так, например, 80 тысяч фунтов в час за его доклады, которые он читает на публичных мероприятиях, а также консультации, которые он проводит банкам и страховым компаниям, как «JP Морган», правительствам ближневосточных и африканских стран. В этом контексте, кувейтские власти заключили сделку с Тони Блэром на сумму \$43 млн. для проектирования будущего страны в сфере политических и экономических реформ, а также государственных тенденций под названием «Перспектива Кувейт-2035».

Аль-Вафй: «Представьте себе будущее Кувейта, которое проектирует враг Ислама Тони Блэр. Это и есть закореневшая приспешническая зависимость, дающая такие вот последствия».

**Катар: \$100 млрд.
на подготовку своей
инфраструктуры к
проведению чемпионата
мира в 2022 году**

Информационные агентства сообщили, что Катар решил выделить около \$ 100 млрд в

течение ближайших пяти лет, по словам министра финансов страны, в рамках подготовки к проведению ЧМ-2022. Катар намерился построить девять стадионов, оборудованных кондиционерами, а также обновить три других стадиона в одной из областей страны, где уровень температур в летнее время года здесь достигает выше 50 градусов. Десять стадионов занимают масштабную окружность земли с радиусом от 25 до 30 километров. Уже начал принимать заказы стадион «Люсиль», который еще не проводил никаких стартовых и финальных турниров. Согласно официальным данным этот стадион будет вмещать в себя 86 тысяч зрителей и болельщиков. Вокруг стадиона будут водные сооружения. Строительство этого стадиона рассчитано на четыре года и, как ожидается, оно будет завершено не ранее 2019 года. Это вдобавок к целому ряду инфраструктурных проектов, направленных на облегчение передвижения гостей во время чемпионата мира.

Аль-Вафй: «Все эти расходы похищаются из общественной собственности, которая принадлежит всем мусульманам, в том числе и мусульманам Сомали, Судана и другим малоимущим мусульманам».

**Кардави: Получение
Катаром права на
проведение ЧМ-2022 –
первая победа мусульман
над Америкой**

Глава Международного союза мусульманских ученых доктор Юсуф Кардави заявил, что победа Катара в получении права на проведение ЧМ-2022 является первой победой мусульманской страны над Соединенными Штатами. Шейх Кардави в своей пятничной хутбе (проповеди) в мечети «Умар бин аль-Хаттаб» заявил, что настойчивость и рвение катарцев к успеху и отличности заставили его следить за развитием дела. Он сказал: «Я сел перед экраном и внимательно ждал результатов голосования, как и остальные катарцы». Шейх Кардави высоко оценил усилия Катара, которые увенчались успехом получения права на проведение ЧМ-2022, несмотря на жесткую конкуренцию. Он добавил: «Ближний Восток должен выйти из обочины жизненных событий, ибо он (Ближний Восток) является источником цивилизации и колыбелью божественных посланий».

Аль-Вафй: «Неужели победа бывает такой, о высокочтимый шейх!? Разве это не растранивание имущества мусульман

тем, кто не заслуживает их, и на то, что не заслуживает этого? Разве не потребовали от катарцев взамен на это оказать гостеприимство израильтянам, обеспечить гостей алкогольными напитками, позволить им обнажать постыдные места (аврат) в общественных местах? Неужели он не знает, как правильно должны расходоваться \$ 100 млрд. вместо растранивания их на всякие ненужные дела? Да простит Аллах!».

НАТО терпит большие и «нужные» потери в Афганистане

В январе 2011 года командование североатлантического альянса (НАТО) заявило о том, что большие потери, понесенные в Афганистане в 2010 году, где погибло самое большое количество иностранных солдат за девять лет войны, не являются свидетельством «поражения». Напротив, это «необходимый» этап, к большому сожалению. При этом, оно указало на активизацию талибов против западных войск в Афганистане. Следует отметить, что межгосударственный империалистический альянс в Афганистане, состоящий из 140 тысяч солдат, планирует к 2014 году передать афганским силам безопасности

ответственность за обеспечение безопасности во всех частях страны.

Тесное сотрудничество между правительствами Ахмадинежада и Карзая

Афганский вице-президент, генерал Мухаммед Фахим 27/12/2010г. нанес визит в Тегеран, в ходе которого он встретился с высокопоставленными иранскими лицами во главе с президентом Ирана Махмудом Ахмадинежадом, который, в очередной раз подтвердил поддержку со стороны Ирана афганского правительства. Также вице-президент встретился с министром обороны Ирана, генералом Ахмадом Вахида, который при встрече заявил, что «содействие афганской армии – это продвижение иранской армии». Он подтвердил, что «его страна готова предложить свой опыт и возможности для развития афганской армии». В свою очередь, генерал Фахим отметил, что «роль, которую играет Иран в обеспечении региональной безопасности, сотрудничестве и стабилизации ситуации в области безопасности в Афганистане является важной и отличной», подчеркнув «необходимость военного сотрудничества между двумя странами». Он

упомянул, что Тегеран позволил провести через свои территории более 1600 грузовиков топлива в Афганистан после того, как подкрепления для сил НАТО, а точнее топливные грузоперевозки через Пакистан подверглись неоднократным атакам!

Аль-Вафй: «Эти заявления и такие позиции служат во благо американских интересов в работе (колониализме) данного региона».

**Секретные документы
Британии: Поддержка
афганских муджахидов во
время советской оккупации
– часть западного плана**

Арабо-язычная газета «Аль-Кудс аль-Араби» (31/12/2010г.) опубликовала отрывки британских секретных дел 80-годов минувшего столетия, которые появились в британской прессе. В них ярко прослеживается, что высокопоставленные ответственные лица Британии, Франции, Германии и Америки встретились в Париже сразу после ввода советских войск в декабре 1979 года, чтобы выработать ответную реакцию на военную интервенцию советской армии в Афганистан. На встрече приняли участие советник американского президента Джимми Картера Збигнев Бжезинский

и секретарь британского правительства Роберт Армстронг, который предположил возложить на «наших друзей» задачу координирования поддержки, оказываемой муджахидам. Таково неофициальное название секретных органов, в том числе секретная разведывательная служба Британии «MI-6».

**Wikileaks: Саудовские
власти заблокировали
сайт Wikileaks**

Власти королевства Саудовской Аравии заблокировали арабо-язычный раздел сайта **Wikileaks**, который публиковал документы, связанные с правительствами арабских стран, в частности Саудовского королевства. Как и издали так называемую новую «установку» для регулирования электронных публикаций с более жесткими ограничениями по сравнению с прежней аналогичной установкой «регулирования» пресс-публикаций.

**Зеллик призывает к
возвращению золоту
функции денег**

Бывший глава Всемирного банка Роберт Зеллик призвал страны, ведущие мировую

экономику, к рассмотрению возможности возврата к золотому стандарту (в виде золотодевизного варианта). За несколько дней до саммита G-20, на котором были рассмотрены актуальные тематики, в том числе так называемая экспертами «главная валютная война», в своей статье, опубликованной в газете «Financial Times» под названием «G-20 следует обратить внимание на большее, чем Бреттон-Вудское соглашение, разработать новую систему, провести структурные реформы, предусматривающие не только восстановление баланса между спросом и предложением, но также и развитие экономики» Зеллик сказал: «G-20 необходимо заложить фундамент обменной системы, основанной на сотрудничестве и способной отразить положение развивающихся рынков». Он добавил: «Скорее всего, необходимо будет сначала интернационализировать 5 валют (доллар, фунт, евро, иена и юань), а затем направить их к открытому счету капитала». Он объяснил: «Данная система должна также изучить использование золота в качестве мировой опорной точки для рыночных ожиданий в вопросах инфляции, дефолта и курса валют. И, несмотря на то, что некоторые, возможно, считают золото старой валютой, тем не менее,

рынки все еще используют его в качестве альтернативных финансовых активов».

Примечание: Бреттон-Вудская конференция заложила основу формации валютного обмена после Второй Мировой войны, а также укрепила её специальной золотовалютной системой. Эта система продолжала господствовать в международном финансовом обращении до 1971 года, когда бывший американский президент Ричард Никсон оторвал связь доллара с золотом.

Обама одобрил законопроект, позволяющий американцам нетрадиционной сексуальной ориентации участвовать в боевых действиях для защиты чести Америки?

Американский президент Барак Обама исполнил одно из своих предвыборных обещаний через принятие исторического законопроекта, позволяющего гомосексуалистам и лесбиянкам служить в вооруженных силах Америки, не скрывая о своей ориентации. В торжественной церемонии в Вашингтоне Обама подписал исторический закон об окончании семнадцатилетнего запрета гомосексуалистам заявлять о своей сексуальной

ориентации во время военной службы. За несколько дней до подписания законопроекта, принятого Сенатом после долгих дискуссий, Обама обратился к американцам с нетрадиционной сексуальной ориентацией: «Ваша страна нуждается в вас, вашей страна зовет вас. Для нас будет большой честью видеть всех в рядах лучшей армии в мире». Во время церемонии Обама процитировал слова американского солдата, которые, по мнению Обамы, в точности описывают положение дел. В письме этого солдата говорится: «В нашем полку есть один гей. Он очень сильный солдат, у него сокрушительный удар и он сразил много злодеев. И никто не смущается от того, что он гей». Также Обама упоминал, что многие американцы с нетрадиционной

сексуальной ориентацией пожертвовали своими жизнями во имя США от войны за независимость до Второй Мировой войны, отметив, что «их имена напечатаны на национальном памятнике наших героев, их могилы уложены по всему национальному кладбищу в Эрлангене». Сенат принял законопроект об отмене спорного закона, изданного в 1993 году («Don't Ask Don't Tell» – Не спрашивай, Не говори), который запрещает солдатам с нетрадиционной сексуальной ориентацией свободно говорить о своей сексуальной ориентации. Восемь сенаторов-республиканцев проголосовали за проект, несмотря на возмущение со стороны большинства.

Аль-Вафй: «Поистине, подобными законами Америка пополнит факторы своего краха».

Деда иорданского короля погребают по еврейским традициям

Израильский раввин дал распоряжение организовать ритуал погребения деда иорданского короля, который умер в Аммане в возрасте 96 лет. Согласно королевскому обычаю он был похоронен на родовом кладбище королевской семьи. Между тем, специальный иорданский самолет привез на своем борту сотни скорбящих британских евреев в Амман для участия в похоронной церемонии. Сам король Абдалла прервал свое турне по странам Персидского Залива и вернулся в Амман для участия в похоронах своего деда Уолтера Перси Гарднера, британского офицера, служившего в Иордании, который умер 01/12/2010 в Аммане. Как известно, нынешний король Иордании Абдалла вырос на руках у этого деда, особенно после развода его матери Антонитты Тони Гарднер с его отцом, когда она отказалась принять Ислам и настояла на том, чтобы остаться при своей религии.

Королевский двор объявил о том, что ритуальная церемония по погребению тела покойного Гарднера состоится в закрытом кругу. Сам дед иорданского монарха, который был другом Джалуба Пашы, в последние годы решил жить в Аммане вместе со своей дочерью Антониттой Гарднер, разведенной женой бывшего короля Хусейна бин Талала и матерью нынешнего короля Абдаллы II, которая известна среди иорданцев как принцесса Муна.

Из-за настойчивости Антонитты в том, чтобы остаться при своей иудейской религии хашимитский король Хусейн был вынужден развестись с ней в 1971 году, а затем жениться на палестинке Алия Тукан, которая родила ему сына Али и получила титул королевы. Позднее она погибла в 1977 году в результате падения вертолета. Тогда некоторые источники говорили о том, что бабушка по отцу нынешнего монарха королева Зайн стоит за организацией этого инцидента. Ожидалось, что на трон взойдет наследный принц – сын

Алии Тукан, но иорданские источники безопасности сказали, что третья королева Лиза Халаби, дочь шведки и американца сирийского происхождения, удалила сына Алии Тукан принца Али из списка кандидатов в пользу своего сына Хамзы, обвинив первого (Али) в употреблении наркотиков. Однако Гарднер и его дочь Антонитта завершили исход борьбы за иорданский престол очень хитрой игрой по английской методике, когда бывший глава иорданской разведки Самих аль-Биттихи и его жена, англичанка Гиль аль-Биттихи, смогли убедить короля в том, что наследный принц Хасан вместе со своей женой, пакистанкой Сарват, ведут заговор против него, планируя сделать своего сына Рашида наследным принцем, а также в том, что Хамза еще не достиг совершеннолетия, и что назначение Абдуллы на трон неизбежно, пока не повзрослеет Хамза. Однако с тем условием, что Абдулла должен взять на себя обязательство перед отцом до его смерти, что назначит Хамзу наследным принцем после получения власти. Абдулла сдержал свое обещание отцу и назначил Хамзу наследным принцем, но позднее, спустя несколько месяцев, он устранил его, чтобы провозгласить своего сына Раниа наследным принцем. Все прошло по хашимитской традиции, в точности так, как устранил его дед Абдулла (основатель эмирата Трансиордания в Аммане) своего отца шарифа Мекки Хусейна ибн Али, которому он не разрешил умереть в Аммане. Напротив, отправил и держал его на Кипре до самой смерти. Также умер король Талал в больнице для умалишенных в Турции.



بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

﴿۲۴۳﴾ أَلَمْ تَرَ إِلَى الَّذِينَ خَرَجُوا مِنْ دِيَارِهِمْ وَهُمْ أُلُوفٌ حَذَرَ الْمَوْتِ
 فَقَالَ لَهُمُ اللَّهُ مُوتُوا ثُمَّ أَحْيَاهُمْ إِنَّ اللَّهَ لَذُو فَضْلٍ عَلَى النَّاسِ وَلَكِنَّ
 أَكْثَرَ النَّاسِ لَا يَشْكُرُونَ ﴿۲۴۴﴾ وَقَاتِلُوا فِي سَبِيلِ اللَّهِ وَعَلِمُوا أَنَّ
 اللَّهَ سَمِيعٌ عَلِيمٌ ﴿۲۴۵﴾ مَنْ ذَا الَّذِي يقرضُ اللَّهَ قَرْضًا حَسَنًا فَيُضْعِفُهُ لَهُ
 أَضْعَافًا كَثِيرَةً وَاللَّهُ يَقْبِضُ وَيَبْصُطُ وَإِلَيْهِ تُرْجَعُونَ ﴿۲۴۵﴾

«Разве ты не видишь тех, которые покинули свои жилища, опасаясь смерти, хотя их были тысячи? Аллах сказал им: «Умрите!»/ Затем Он оживил их. Воистину, Аллах милостив к людям, однако большинство людей неблагодарны. Сражайтесь на пути Аллаха и знайте, что Аллах – Слышащий, Знающий. Если кто-либо одолжит Аллаху прекрасный заем, то Он увеличит его многократно. Аллах удерживает и щедро одаряет, и к Нему вы будете возвращены» (2:243-245).

В книге «Ат-тайсир фи усуль ат-тафсир» (Упрощение в основах толкования), автором которой является ученый в науке усуль фикх, амир Хизб ут-Тахрир Ата ибн Халил Абу Рашта (да сохранит его Аллах) приводится следующее:

В этих ясных аятах:

1 – Всевышний Аллах обращается к Посланнику Аллаха (мир и благословение Аллаха ему) и верующим с тем, чтобы брали на-зидание с примера того народа, который оставил свои жилища, будучи огромным по своей численности, в страхе от сражения с врагом, который направлялся в сторону его жилищ. Они покинули свои жилища перед врагом, чтобы защитить свою жизнь. И когда они дошли до того места, которое им казалось безопасным, они обосновались там в надежде на сохранение своей жизни. И когда они поселились там, к ним пришла смерть, от которой они убежали в свое безопасное место. Затем Аллах воскресил их через некоторое время, чтобы они знали о том, что Аллах – оживляющий и



умертвляющий, что если наступит их срок (аджаль), им не удастся отсрочить или приблизить его ни на час.

В этом и есть побуждение мусульман к джихаду на пути Аллаха, напоминая им о том, что смерти не миновать. Всевышний говорит:

أَيْنَمَاتَكُونُوا يُدْرِكُكُمُ الْمَوْتُ وَلَوْ كُنْتُمْ فِي بُرُوجٍ مُّشِيدَةٍ

«Смерть настигнет вас, где бы вы ни находились, даже если вы будете в возведенных башнях» (4:78).

Поэтому мусульманин спешит к сражению, чтобы достичь одного из двух прекрасных достижений, не являясь из числа плетущихся сзади лентяев. Ведь он знает, что воздержание от этого не спасет его от окончания жизненного срока (аджаль), когда тот приблизится. Всевышний Аллах говорит:

الَّذِينَ قَالُوا لِإِخْوَانِهِمْ وَقَعَدُوا لَوْ أَطَاعُونَا مَا قُتِلُوا قُلْ فَادْرءُوا عَن ANFUSِكُمْ
الْمَوْتَ إِنْ كُنْتُمْ صَادِقِينَ ﴿١٦٨﴾

«Они являются теми, которые сказали своим братьям, в то время как сами отсиживались дома: «Если бы они послушались нас, то не были бы убиты». Скажи: «Отвратите смерть от себя, если вы говорите правду» (3:168).

Затем Всевышний Аллах поясняет в конце аята, что Аллах – обладатель благодати и милости, которыми наслаждаются люди. Таким образом, Он приводит примеры, напоминает им аятами и вещает о том, что Он поможет им достичь успеха в обоих мирах. Но, невзирая на это, людей, берущих назидание и благодарящих за милость Всевышнего Аллаха в сравнении с численностью неверующих мало.

إِنَّ اللَّهَ لَذُو فَضْلٍ عَلَى النَّاسِ وَلَٰكِنَّ أَكْثَرَ النَّاسِ لَا يَشْكُرُونَ

«Воистину, Аллах – обладатель милости к людям, однако большинство людей неблагодарны» (2:243).

«أَلَمْ» – «РАЗВЕ ТЫ НЕ ВИДИШЬ» – вопрос для утверждения и показа своего удивления. Такой оборот используется тем, кто воочию увидел истину и напоминает об этом, чтобы утвердить то, что видел, и выразить свое удивление этому. Также это используется в отношении собеседника с целью пояснения ему, чтобы представил какое-либо дело, будто оно перед его глазами, и удивился этому. В



данном аяте Всевышний Аллах сообщает своему Пророку Мухаммаду (мир и благословение Аллаха ему) этот случай с людьми для того, чтобы верующие извлекли урок и поразились их положению. Поэтому в аяте употребляется слово «видеть» в сочетании с предлогом «إِلَى» (на), что, в целом, обозначает смысл «понимаешь». Поскольку, если виденье было бы реальным, то не требовалось бы, согласно арабскому языку, упоминать предлог «إِلَى» (на).

«...КОТОРЫЕ ПОКИНУЛИ СВОИ ЖИЛИЩА» – Всевышний Аллах не пояснил причину их выхода. Существует ряд преданий (риваятов), рассказывающих о причине выхода. Однако ни одно из них не восходит до Посланника Аллаха (мир и благословение Аллаха ему). Одни говорят, что покинули из-за эпидемии чумы, другие – в целях избегания столкновения со своим врагом. Более точным пояснением причины, согласно контексту аятов, выступает побег перед наступающим на них врагом. Подтверждением тому служит следующий аят, говорящий о сражении:

وَقَاتِلُوا فِي سَبِيلِ اللَّهِ

«Сражайтесь на пути Аллаха».

«...ХОТЯ ОНИ БЫЛИ ТЫСЯЧАМИ» – указывают на то, что они составляли значительную массу, то есть их численность была огромная и из-за слабости своей веры они принялись бежать от движущего на них врага. Поскольку в аяте употребляется слово «улюф» (тысячами), что означает в грамматике арабского языка огромное множественное число «*джам касра*», а не используется «*аляф*» (тысячи), что означает малое множественное число «*джам кылия*» согласно морфологической форме «*أفعال*». Арабы использовали выражение, указывающее на огромное множество «*джам касра*», когда количество превышало десятки тысяч. Поэтому, более точное, что можно сказать относительно их численности, это то, что их было огромное множество – десятки тысяч.

«... ОСТЕРЕГАЯСЬ СМЕРТИ» – т.е. боясь смерти и того, что будут убиты врагами, если столкнутся с ними на поле боя.

2 – В этом благородном аяте Всевышний Аллах предписывает вести джихад на Его пути:

وَقَاتِلُوا فِي سَبِيلِ اللَّهِ وَأَعْلَمُوا أَنَّ اللَّهَ سَمِيعٌ عَلِيمٌ



«Сражайтесь на пути Аллаха и знайте, что Аллах – Слышащий, Знающий».

Сражение должно быть с правдивым и искренним намерением только во имя Аллаха, а не ради какого-то интереса, или репутации, или ханжества. Поскольку Всевышний Аллах не принимает джихад, кроме как с искренним намерением, посвященным только Ему. Именно такое сражение является тем, что на пути Аллаха. Однажды Посланника Аллаха (мир и благословение Аллаха ему) спросили о том, какое из сражений будет на пути Аллаха? Он ответил: «Кто сражался для того, чтобы слово Аллаха было превосходящим все, тот на пути Аллаха» (аль-Бухари и Муслим). Аллах Слышащий помогает тому, кто помогает Его религии, и Знающий о благом намерении и искреннем рвении к довольству Всевышнего. И ничто не может быть скрыто от Него.

3 – После этого Аллах побуждает верующих к расходованию (пожертвованию) своего имущества на пути Аллаха в деле сражения, поясняя, что награда за это у Аллаха велика, как если человек дал бы займы для приумножения своего имущества. И это указывает на величие награды за подобное расходование (пожертвование) своим имуществом.

И пусть не боится расходующий за потерю своего имущества из-за этого. Ибо Всевышний Аллах определяет жизненный удел (ризк). Он не поступит вероломно с тем, что расходует Его раб. Посланник Аллаха (мир и благословение Аллаха ему) сказал: **«Нет такого дня, чтобы не нисходил ангел по велению Аллаха, чтобы дать расходующему возмещение, а скупому ущерб»** (аль-Бухари). И это не говоря о великой награде в Последующей жизни – неотвратимом дне, в котором люди вернуться к своему Господу. Всевышний Аллах говорит:

وَاللَّهُ يَقْضِي وَيَبْصُطُ وَإِلَيْهِ تُرْجَعُونَ

«Аллах удерживает и щедро одаряет, и к Нему вы будете возвращены» (2:245).

«...ЕСЛИ КТО-ЛИБО ОДОЛЖИТ АЛЛАХУ ПРЕКРАСНЫЙ ЗАЕМ, ТО ОН УВЕЛИЧИТ ЕГО МНОГОКРАТНО» – то есть, кто даст Аллаху благой заем, Он удвоит его. Согласно правилам синтаксического разбора в арабском языке выражение **«он увеличит его многократно»** приводится в родительном падеже



(mansub) в качестве ответа на вопрос. Как, например, если ты скажешь: «*Кто твой брат, и мы окажем ему гостеприимство*». Поскольку самой красноречивой формой ответа на вопрос в арабском языке служит выражение с употреблением союза «*الفاء*» (и), если ему не предшествует глагол будущего времени.

Вывел Абу Хатим сообщение от Ибн Умара, в котором последний поведал о том, что когда были ниспосланы следующие слова:

مَثَلُ الَّذِينَ يُنْفِقُونَ أَمْوَالَهُمْ فِي سَبِيلِ اللَّهِ كَمَثَلِ حَبَّةٍ أَنْبَتَتْ سَبْعَ سَنَابِلٍ فِي كُلِّ سُنْبُلَةٍ مِائَةٌ حَبَّةٌ وَاللَّهُ يُضَعِفُ لِمَنْ يَشَاءُ وَاللَّهُ وَاسِعٌ عَلِيمٌ ﴿٢٦١﴾

«Пример тех, кто расходует свое имущество на пути Аллаха, подобен зерну, из которого выросло семь колосьев, и в каждом колосе – по сто зерен. Аллах увеличивает награду, кому пожелает. Аллах – Объемлющий, Знающий» (2:261). Посланник Аллаха (мир и благословение Аллаха ему) сказал: «*Господь мой! Приумножь моей общине (Умме)*». Затем были ниспосланы слова:

مَنْ ذَا الَّذِي يُقْرِضُ اللَّهَ قَرْضًا حَسَنًا

«Если кто-либо одолжит Аллаху прекрасный заем» (2:245). Посланник Аллаха (мир и благословение Аллаха ему) сказал: «*Господь мой! Приумножь моей общине (Умме)*». Затем были ниспосланы слова:

قُلْ يَاعِبَادِ الَّذِينَ آمَنُوا اتَّقُوا رَبَّكُمْ لِلَّذِينَ أَحْسَنُوا فِي هَذِهِ الدُّنْيَا حَسَنَةٌ وَأَرْضُ اللَّهِ وَاسِعَةٌ إِنَّمَا يُوَفَّى الصَّابِرُونَ أَجْرَهُمْ بِغَيْرِ حِسَابٍ ﴿١٠﴾

«Скажи Моим рабам, которые уверовали: «Бойтесь вашего Господа! Тем, которые совершили добро в этом мире, уготовано добро. Земля Аллаха обширна. Воистину, терпеливым их награда воздастся полностью безо всякого счета» (39:10).

Поистине, это и есть великая награда тому, кто расходует своё имущество на пути Аллаха со всей искренностью к Аллаху и верностью (правдивостью) к Посланнику Аллаха (мир и благословение Аллаха ему).

«...АЛЛАХ УДЕРЖИВАЕТ И ЩЕДРО ОДАРИЯЕТ, И К НЕМУ ВЫ БУДЕТЕ ВОЗВРАЩЕНЫ» – то есть простирает и соразмеряет жизненный удел (ризк). Поэтому верующий человек ходит по земле в поиске жизненного удела и с довольствием и полной



смиренностью относится к тому, чем наделил его Аллах. Ведь жизненный удел, вне всякого сомнения, только в руках Всевышнего Аллаха:

﴿إِنَّ اللَّهَ هُوَ الرَّزَاقُ ذُو الْقُوَّةِ الْمَتِينُ﴾

«Воистину, Аллах является Наделяющим уделом, Обладающим могуществом, Крепким» (51:58).

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

СЕКРЕТ ПОБЕДЫ СПОДВИЖНИКОВ (Да будет доволен ими Аллах)

Вывел Ибн Джарир в своей книге «Тарих», что Урва рассказал: «Когда сблизились друг с другом два военных лагеря аль-Къубукляр послал одного араба. И, как стало известно, этот человек (араб) был из рода Къудаа из племени Язид ибн Хайдан по прозвищу Ибн Хузраф. Аль-Къубукляр сказал ему: «Отправляйся к этому народу и пробудь с ними один день и одну ночь. Затем приди ко мне с известием о них». Этот араб отправился к ним, провел с ними день и ночь, а затем вернулся к тому, кто его отправил. Его спросили: «Ну что у тебя?». Он ответил: «Ночью они монахи, а днем – всадники. И если бы был пойман на воровстве даже сын их вождя, они отсекли бы ему кисть. Если бы он совершил бы прелюбодеяние, они побили бы его камнями, дабы утвердить право в своей общине». После этих слов аль-Къубукляр сказал: «Если то, что сказал ты является правдой, то лучше провалиться сквозь землю, чем встретиться с ними на ней (поверхности земли). Как бы я хотел, чтобы Аллах уберег меня от них, пусть не дарует мне победу над ними, как и не дарует им победу надо мной».

Вывел Ибн Джарир в своей книге «Тарих», что Йездигерд написал письмо китайскому монарху с просьбой о помощи. Прочитав письмо, китайский монарх обратился к посланцу со словами: «Я знаю, что долгом монархов является оказывать помощь королям против

тех, кто завладел ими. Поэтому расскажи мне пожалуйста о качествах тех людей, который выдворили вас из вашего же дома. Ибо, как я понимаю из твоих слов, вас было много, а их – мало. И не может подобное меньшинство одолеть то ваше большинство, о котором я слышу от тебя, кроме как если они лучше и злее, чем вы». Посланец сказал: «Спрашивай у меня, что пожелаешь». Монарх продолжил: «Соблюдают ли они договора?».

«Да» – ответил посланец.

«А что они говорят прежде, чем начать сражение с вами?» – продолжил монарх.

«Они призывают нас к одной из трех вещей. Либо обратиться в их религию; если ответим им, то поступят с нами так же, как поступают с самими собой. Либо выплачивать подушный налог «джизью», за что будут обеспечивать нам безопасность. Либо война» – ответил посланец.

«А как их подчинение своим предводителям?» – продолжил он.

«Я не видел более послушного народа, который так подчинялся своим предводителям, как они» – ответил посланец.

«И что они разрешают, а что запрещают?» – продолжил монарх. И посланец рассказал, что у них разрешается и запрещается.

«Нарушают ли они свои заповеди, т.е. разрешают ли они себе то, что запрещено у них, или запрещают ли себе то, что разрешено у них?» – спросил монарх.

«Нет» – ответил посланец. И тогда китайский монарх сказал: «Этот народ невозможно победить, пока они не начнут разрешать себе свои запреты и запрещать свои дозволения».

«А какие одежды они носят, и каких верховых животных они седлают?» – продолжил он.

«Кони арабской породы» – ответил посланец.

«Как прекрасны их кони» – сказал монарх.

Затем посланец описал им их верблюдов, как они опускаются на колени, как они выносливы.

«Это качества длинношейных верховых животных» – сказал монарх и прервал посланца. После этого он отлучился. Затем передал посланцу ответ на письмо Йездигерда: «Мне



ничего не мешает отправить тебе невиданное войско, начало которого будет в Марве¹, а конец в Китае, как это полагается мне. Однако тот народ, о котором поведал мне твой посланец, имеет такие особые качества, что если они пойдут в горы, то преодолеют их, а если выйдут на свободный простор, то сотрут и меня, пока придерживаются того, в чем они сейчас. Поэтому заключи с ними мир, согласишься с ними на то, чтобы жили вместе с вами. И не нападай на них, пока не станут нападать на тебя сами».

¹ перс. مرو; туркм. Merw – древнейший известный город Средней Азии, стоявший на берегу реки Мургаб в юго-восточной части Туркменистана, в 30 км к востоку от современного города Мары.

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

Матери правоверных

МАЙМУНА БИНТ АЛЬ-ХАРИС (да будет доволен ею Аллах)

Её происхождение

Мать правоверных Маймуна бинт аль-Харис ибн Хазн ибн Хилял. Её отец был одним из самых авторитетных и имеющих влияние курайшитов. Её мать – Хинд бинт Ауф ибн Зухайр ибн аль-Харис, которая была одной из самых почетных женщин Мекки, прославленных своим благородством и добродетельностью, к тому же она была тетей Халида ибн аль-Валида.

Маймуна была двоюродной сестрой Умм аль-Фадль, которая была женой дяди Пророка (мир ему) Аббаса ибн Абдুলмутталиба (да будет доволен им Аллах), также сестрой Асмы, которая была женой господина шахидов Хамзы ибн Абдুলмутталиба (да будет доволен им Аллах), а также сестрой Умм Халид ибн аль-Валид (да будет доволен им Аллах). Таким образом, её родство находилось между племенем Бану Абдুলмутталиб ибн Хашим и сестрами матери правоверных Маймуны (да будет доволен ею Аллах). Поэтому узы родства были крепкими и прочными.

Её детство

Маймуна (да будет доволен ею Аллах) родилась в Мекке за шесть лет до начала пророчества Мухаммада (мир и благословение Аллаха ему). Ислам она встретила в малом возрасте, не понимая и не различая многого. И поэтому оставалась на стороне своих родителей и племени, которые на то время жили в джахилии, возвеличивали идолов и освещали кумиров, поклоняясь тому, что высекали из камней. Так она ворочалась, будучи ребенком, в объятиях джахилии, питаясь её мифическими ценностями и ничтожными

принципами.

Однако с её взрослением и достижением совершеннолетия, а также по стечению обстоятельств она начала с интересом и осознанием прислушиваться к новостям о посланнике и божественном откровении. Она думала над этим и старалась глубоко понять окружающее. Как иначе, ведь она была одарена пронизательностью, сообразительностью, знанием и свободой выбора.

Её брак

Когда её женственность достигла совершенства, и она приобрела изящный стан и стала полноценной женщиной, к ней пришел один из авторитетных юношей Мекки, предлагая ей руку и сердце. Его звали Масуд ибн Амр ас-Сакафи. Отец молодой девушки согласился и выдал её замуж за этого юношу. Так Маймуна (да будет доволен ею Аллах) переехала в дом своего первого супруга, поселившись с ним, и стала хранительницей его домашнего очага и управительницей домашних дел, соблюдая свой брачный обет. Тем не менее, она часто бывала в доме своей сестры Умм аль-Фадль, которая была замужем за Аббасом ибн Абдुльмутталибом, дядей Пророка Мухаммада (мир и благословение ему). Там она начала узнавать некоторые исламские знания и следить за вестями переселившихся в Медину мусульман и новостями таких исламских сражений, как Бадр и Ухуд, что оставляло у неё глубокие впечатления и положительные чувства переживаний.

Однажды до курайшитов в Мекке дошли недостоверные слухи о Хайбарском сражении, противоречащие действительности. Курайшиты обрадовались и стали поддевать Аббаса ибн Абдुльмутталиба досадными словами всякий раз, когда встречали его возле Каабы. Опечаленный и озлобленный возвращался Аббас к себе домой.

Однако не прошло и немного времени, как пришла достоверная и точная весть о том, что мусульмане одержали победу над иудеями и завоевали Хайбар, а вовсе не наоборот.

Услышав это, Аббас тотчас вскочил, надел лучшую одежду и поспешил к людям, словно в праздничный день, надушившись благоуханием и надев праздничные наряды. И между ним и некоторыми заносчивыми курайшитами состоялась беседа. Они онемели и были шокированы, когда он сообщил о том, что их передатчик новостей ввел их в заблуждение и солгал им. Так он отомстил за все причиненные ими досаждения. На тот момент Маймуна (да будет доволен ею Аллах) находилась в доме своей сестры Умм

аль-Фадль, разделяя все переживания и склоняясь все больше к Исламу. Тем не менее, в силу проживания в доме своего супруга она старалась скрыть свои чувства и молчать. Скорее всего, она уже была убеждена в истинности Ислама и ожидала удобного случая, чтобы вырваться из ропота многобожия и неверия в объятия веры. И вот он – благоприятный шанс предстал перед ней!

Она вернулась домой, и вновь замкнули её стены дома мужа, который был опечаленный, огорченный и обеспокоенный, не желая слышать ни слова. Между тем на лице Маймуны (да будет доволен ею Аллах) сияла отрада и благодать, переполненные чувствами радости и белой зависти. Это сильно раздосадовало мужа, что вылилось в большую ссору и перебранку. Разозлившись на неё, муж дал ей развод и выдворил её из дома. Она собрала вещи и отправилась в дом Аббаса, словно в родной дом. Как иначе, ведь это дом её сестры Умм аль-Фадль и Аббаса, которые были для неё в качестве матери и отца. Они приветливо встретили её, оказали уважительное гостеприимство и предоставили ей все необходимое для покоя!

Худайбийское перемирие

Пророк (мир и благословение Аллаха ему) вышел вместе мусульманами из Медины, направившись к Почетной Мекке для исполнения малого паломничества (умры) и возвеличивания храма Аллаха. Неверующие жители Мекки восстали и поклялись насильно не пускать его туда (в Мекку). Когда мусульмане приблизились к Мекке, и оставалось преодолеть всего лишь пару миль от местности под названием Худайбия (от названия колодца, который располагался там), они остановились. Потому что курайшиты решили объявить войну и подготовились к этому. Следовало бы упомянуть и отметить, что верблюдца Пророка (мир и благословение Аллаха ему) остановилась на этом месте. И никто не заметил предпосылок этого движения, кроме Посланника Аллаха (мир и благословение Аллаха ему), который тотчас понял этот знак и сказал: **«Не упрямится (моя верблюдца). Не таков её нрав, а удерживает её здесь то же, что удержало и слона! Клянусь Тем, в Чьей длани моя душа, какой бы шаг для возвеличивания дома Аллаха ни попросят меня сегодня сделать курайшиты, я обязательно соглашусь с ним».** Затем между Посланником Аллаха (мир и благословение Аллаха ему) и курайшитами прошли переговоры и переписка, которые завершились подписанием перемирия, получившего в дальнейшем название «Худайбийское перемирие». Оно вобрало в

себя ряд пунктов, самыми важными из них стали:

На следующий год Пророк (мир и благословение Аллаха ему) прибудет в Мекку вместе с мусульманами, которые не должны будут иметь при себе оружия, за исключением походных ножей. Они пробудут в Мекке три дня для исполнения своих религиозных обрядов без всякого посягательства со стороны курайшитов. Мусульманам же не следует совершать ничего больше этого.

Предрешённая умра

Когда наступил намеченный срок, Пророк (мир и благословение Аллаха ему) отправился с мусульманами в путь. И стоило приблизиться к Мекке, как Пророк (мир и благословение Аллаха ему) приказал глашатаю призвать мусульман остановиться. Потому что он (да благословит его Аллах и приветствует) решил сделать мудрый ход. Он приказал мусульманам разделиться на две группы. Первая войдет в Мекку для совершения тавафа (обхода вокруг Каабы), сая (преодоления расстояния между холмами Марва и Сафа) и исполнения ритуала паломнического поклонения. Вторая же должна будет, вооружившись, стоять на защите за пределами города, чтобы быть в полной готовности к встрече с язычниками, если последние вознамерятся нарушить договор, совершить предательство и напасть на мусульман. После этого мусульмане двинулись дальше, и их взору во всей своей красе предстала Запретная мечеть, в которую не пускали их на протяжении года, более того, не давали им посещать её в течение долгих лет. И едва они увидели её, как во весь голос стали восклицать приветные возгласы и возвеличивать Аллаха словами «Аллах Акбар» (Аллах Превелик). Мусульмане дружно взяли в круг Пророка (мир и благословение ему) в знак почести и возвеличивания. И стоило этой массе паломников возгласить слова приветствия, как курайшиты принялись стремительно уходить из Мекки в горы и за холмы, расположенные вдоль долины. Им не хотелось верить и смотреть на то, как Мухаммад и его сподвижники возвращаются в Мекку после того, как покидали её несколько лет назад под мраком безлунной ночи, будучи униженными, угнетенными и гонимыми беженцами!

Среди оставшихся тогда мусульман, неспособных переселиться, была и Маймуна (да будет доволен ею Аллах).

Добро пожаловать, Мекка

Пророк (мир и благословение ему) вошел в Мекку с большой

радостью, и также его сподвижники. Абдуллах ибн Раваха (да будет доволен им Аллах) взял уздечку верблюдицы Посланника Аллаха (мир и благословение ему) и начал слагать стихи. Умар ибн аль-Хаттаб (да будет доволен им Аллах) решил помешать ему сделать это, но Пророк (мир и благословение ему) запретил ему и сказал: **«Оставь его, Умар! Клянусь Аллахом, его слова мучительны для них (т.е. многобожников), чем удары кнута и ранения стрелами!»**. Так Абдуллах продолжил слагать стихи и читать их во всеуслышание.

*Уйдите сыны неверующих с его пути,
О Господь! Я верю в то, что низводится ему.
Мы бились с вами, чтоб объяснить его вам
Ударами, устраняющими безумие с его слов.
Уйдите вы, ведь благодать вся в Посланнике,
Я ведаю долг перед Аллахом в признании его.
Мы также бились с вами за ниспослания ему,
За день, когда любящие друг друга позабудут друг о друге.*

Маймуна (да будет доволен ей Аллах) с большим трепетом наблюдала и прислушивалась за происходящим, а сердце её чуть ли не вырывалось из груди от восторга и любви.

Пророк (мир и благословение Аллаха ему) вместе с мусульманами совершил таваф (обход вокруг Каабы) и сай (преодоление расстояния между Марва и Сафа), заколол жертвенное животное, постриг волосы на своей благородной голове и исполнил до конца все ритуалы поклонения умры (малого паломничества). Он пробыл в Мекке со сподвижниками три дня. Сначала первая группа совершила умру (малое паломничество) и вышла из города, затем ожидавшая группа, которая находилась на страже за пределами города, вошла в него и совершила умру.

Маймуна предлагает Пророку жениться на ней

Еще недавно Маймуна (да будет доволен ею Аллах) была верующей, скрывавшей свою веру, а теперь, подобно вулкану, её вера начала биться ключом при видении Пророка (мир и благословение Аллаха ему). Она всем сердцем прониклась любовью к нему и об этом она сказала народу. Но на этом она не остановилась, напротив, попросила Абасса, мужа Умм Фадль, сказать об этом самому Посланнику Аллаха (мир и благословение Аллаха ему) и предложить ему жениться на ней.

Решение Посланника Аллаха (с.а.с.)

Без всякого колебания и замедления Пророк (мир и благословение Аллаха ему) принял это предложение. Как иначе, ведь он называл её и её сестер «верующими сестрами» в знак благодарности за то, что они с почтением относились к Исламу с ранней зари и первых дней этой истинной религии. Вдобавок к этому, она была вдовой и первой изъявила желание на бракосочетание. Так был заключен брачный союз и Посланник Аллаха (мир и благословение ему) выделил ей четыреста дирхамов.

Покинь нас...!

Три дня перемирия, задекларированные в Худайбийском договоре, завершились. И курайшиты отправили к Пророку (мир и благословение Аллаха ему) гонцов, которые сказали Пророку (мир и благословение Аллаха ему): «Уже закончился твой срок, теперь покинь нас». Пророк (мир и благословение Аллаха ему) улыбнулся и сказал гонцу: *«Почему бы вам не оставить меня, чтобы я сыграл здесь свадьбу. Мы бы устроили для вас пир и предложили вам отведать угощений»*. Другими словами, Посланник Аллаха (мир и благословение Аллаха ему) желал воспользоваться своим браком на Маймуне в качестве уважительной причины для продления своего пребывания в Мекке. Но они отказались и настояли на своем, сказав: «Мы не нуждаемся в твоём застолье, покинь нас». Они это говорили в страхе от длительного пребывания Мухаммада среди них. Ибо они понимали, какое влияние на сердца и умы людей может оказать его присутствие. Ведь с его приходом слабые мусульмане стали смелее, увеличилось количество новообращенных верующих и многие люди начали собираться вокруг него. И вот она – Маймуна бинт аль-Харис – одна из самых видных женщин не ограничилась только объявлением своего обращения в Ислам, напротив, сделала больше этого, что еще больше вызвало гнев курайшитов. Она предложила Посланнику Аллаха (мир и благословение Аллаха ему) взять её в жены. И на этой массовой церемонии он объявил, что женится на Маймуне. Тем не менее, соблюдая пункты Худайбийского договора, он не остался в Мекке. Он дал распоряжение своему муэдзину (глашатаю) объявить о возвращении в Медину. И когда достиг местности под названием Сариф в десяти милях от Мекки, он приказал разбить лагерь и построил для Маймуны отдельный шатер.

В доме Пророка

Маймуна (да будет доволен ею Аллах) прибыла в Медину и поселилась в чистом пророческом доме, став уважаемой женой Пророка (мир и благословение Аллаха ему) и уважаемой женщиной для остальных мусульман. Она лучшим образом исполняла свои супружеские обязанности, с искренностью и преданностью слушая своего мужа.

Затем Посланник Аллаха (мир и благословение Аллаха ему) поселил в её доме её сестру Сальму, которая на тот час была вдовой дяди Пророка – господина шахидов Хамзы ибн Абдальмутталиба, имевшем прозвище «лев Аллаха» и «лев Посланника Аллаха».

В этот год Посланник Аллаха (мир и благословение Аллаха ему) перенес большое горе – смерть дочери Зайнаб. Маймуна (да будет доволен ею Аллах) утешала его и старалась уменьшить постигшую его боль, не обременяя его всякими жалобами и запросами.

Её смерть

После перехода Мухаммада (мир и благословение Аллаха ему) в мир иной, Маймуна прожила пятьдесят лет, которые она провела в богобоязненности, благочестии, храня верность памяти лучшего из сынов Адама, посланника истинного пути, учителя человечества – Мухаммада сына Абдуллаха (мир и благословение Аллаха ему). Она возлюбила в нем пророческий дух, сердце и безупречность. Она была настолько предана памяти Посланника Аллаха (мир и благословение Аллаха ему), что завещала похоронить её там, где он построил для неё шатер – в местечке Сариф. Историки говорят, что в год своей смерти она отправилась в хадж и после исполнения всех ритуалов паломничества её постигла болезнь. И когда она начала оправляться от болезни, она вошла в свой паланкин, укрепленный на спине верблюда, и двинулась в Медину вместе с племянником Абдуллахом ибн Аббасом. Но когда караван приблизился к Сариф, к ней вернулись воспоминания о Пророке (мир и благословение Аллаха ему), которые взволновали её незажившие до конца раны. И её слабое тело не могло больше переносить испытываемую ею боль. Она спустилась со своей верблюдицы там, и спустя какое-то время её чистое тело покинула её целомудренная и невинная душа, устремившись к своему Господу. Подготовкой и погребением её занялся Абдуллах ибн Аббас, сын её сестры (да будет доволен ею Аллах). Обильный дождь господней милости омывал её, открывая врата вечной обители благочестивых рабов Аллаха.

Комментарий к «Wikileaks»

В одночасье основатель сайта «Wikileaks» Джулиан Ассанж (австралиец, проживающий в Лондоне) стал одним из самых известнейших людей в мире. По утверждениям работников «Wikileaks» сайт стремится донести до масс важную информацию через публикацию секретных документов, в частности, связанных с американской войной в Афганистане и Ираке. «Wikileaks» стал одним из наиболее популярных сайтов, посещаемых исследователями и публицистами. Почти все начали называть его новым методом распространения и приобретения секретной информации с целью публикации её в народных массах.

Сайт завоевал внимание интересующихся наблюдателей после публикации в апреле 2010 года видеочета, показывающего, как американские вертолеты зверски атаковали группу иракских безоружных гражданских лиц, включая двух журналистов, работающих на агентство Рейтер. Также интерес к сайту и его владельцу вырос после того, как были опубликованы тысячи секретных документов, просочившиеся из внешнеполитического ведомства США (Госдепартамента), которые вызвали скандал в мире.

Тем не менее, необходимо остановиться перед явлением «Wikileaks» не только с точки зрения влияния этого события, в частности на международное общественное мнение, но и с точки зрения эволюции технологий и инструментов политической деятельности в этом мире. Целый ряд событий, произошедших с начала информационно-коммуникационной революции в девяностых годах прошлого века, стал навязывать различные образы мышления.

В современную эпоху информатики событие стало невозможно утаить от общественности. Также сегодня люди, можно сказать, пребывают в центре или спектре события, как бы далеко они не находились. Равным образом, является ли оно вооруженным конфликтом, или финансовым кризисом, или эпидемией, или стихией, или гражданским неповиновением, которое имело место в Тунисе, где народ жил под диктаторским правлением и на любую информацию или освещение любого события налагалась жесткая цензура и контроль. Однако, на фоне информационной эволюции события или новости, какими бы незначительными они не были, стали распространяться в аудио, фото и видео формате повсеместно и в момент происшествия. Другим примером этого служит мерзкая агрессия Израиля против жителей Газы, когда все люди стали свидетелями подробностей этой агрессии в прямом эфире.

И множество аналогичных примеров, как, например, ход так называемой войны против террора, происшествие в Гуантанамо, а также то, что произошло во время и после оккупации Багдада – все передавалось в прямом эфире и люди синхронно реагировали на это, так или иначе. Так, демонстрация в Лондоне против карикатур на Пророка начала сопровождаться другими демонстрациями – в Дамаске и Каире. Также арена идеологического и политического столкновения через спутниковые каналы и интернет-сайты стала собирать противоборствующие и переговариваемые стороны со всего мира, как если бы они были в одном зале.

Отсюда исходит и актуальность нового этапа, в который вошел мир, а также важность умения пользоваться современными инструментами и технологиями, особенно многофункциональными технологиями, как сеть Интернета, а также сетями коммуникации, масс-медиа и интерактивными методами рекламы. Незнание этого, как следствие, ведет к слабости влияния на направление общественного мнения в мире, который, в действительности, превратился в глобальную, связанную между собой «деревню».



بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

Судан: заговор сепаратизма



Суданский президент Умар аль-Башир сказал, что отделение Судана это еще не конец света. Также он сказал: «Мы считаем, что единство – это лучший вариант. Тем не менее, мы узнаем посредством референдума, что желают для себя южане Судана». Более того, он пообещал оказать посильную «помощь» югу Судана в строительстве братского стабильного безопасного государства, если его жители решат отделиться!



Справа: Сальва Киир Маярдит – президент Южного Судана, слева: Умар аль-Башир

1 – Верно, что отделение юга Судана это не конец света, т.к. изначально так не ставился вопрос никогда. Однако это отделение означает конец единству нынешнего Судана. Именно за это и будет спрошен аль-Башир. Поскольку он глава Судана, а не глава всего света. Особенно, если учесть тот факт, что аль-Башир пришел к власти путем военного переворота в 1989 году под лозунгом «Спасение Судана». И вдруг, после двух десятков лет его правления Судан оказался на грани разрухи, разделения, беспорядков и анархии.

2 – Одобрение такого разделения, не говоря уже о молчаливом благословении его (через обещание помочь югу в строительстве стабильного безопасного государства), находится в полном противоречии с шариатским требованием единства мусульманских стран. Разрешение проведения такого отвергаемого дела противоречит тому, что заявлял президент аль-Башир, представляя себя носителем исламского проекта. К тому же, откуда у президента аль-Башира столько возможностей, чтобы помогать в строительстве безопасного стабильного государства на юге, когда весь Судан от севера до юга и от востока до запада переживает анархию, беспорядки и коррупцию под его властью и под его покровительством.

3 – Президент аль-Башир прекрасно понимает опасность того, что происходит, и что проблема не закончится разделением Судана на два государства. Ибо множество других с нетерпением ожидают успеха первого опыта в установлении государства на юге, чтобы самим приступить к реализации проекта по образованию автономных регионов для себя, равным образом, в Дарфуре или другом регионе.

4 – Президент аль-Башир прекрасно ведает о том, что сепаративные настроения у некоторых наций, племен и меньшинств, которые находятся под покровительством сверхдержав и используются ими для разжигания региона, будь это в Египте, Ливане, Йемене, Ираке или других странах, страстно направлены на желание увидеть рождение первенца в своем роде в регионе, чтобы последовать по его примеру после того, как разложение и деление станут привычным и приемлемым явлением.

5 – И, в довершении, президент аль-Башир четко осознает, что рождение государства на юге страны – это одно звено в целой цепи западного колонизаторского проекта для размежевания исламского мира и его переустройства в контексте новых подвидов государств, чтобы посредством них сверхдержавы продолжали держать его под контролем. Как может он соглашаться быть посредником в успехе этого проекта, будучи борцом исламского фронта сопротивления и противостояния западному колонизаторскому проекту!?